Время действия: 2047-2048 гг.;
Место действия: Москва.
1. Виктор Каверин.

Его звали Секвентир. Близкие называли его Квентой, в университете же, где он учился на теоретических курсах механико-математического факультета, он был известен как Виктор Каверин. Он жил с отцом, а учился заочно из-за слабого здоровья. Так объяснял сам его отец, который частенько присутствовал на организационных собраниях его курса. Для одногруппников, исправно посещающих занятия, Каверин оставался почти что мистической фигурой весь первый курс. Он был круглым отличником, получал все автоматы и другие университетские форы, поэтому большая часть группы, да и всего курса считала, что за него учится какой-нибудь доктор наук; многие подозревали отца. Однако, под конец второго курса всех подстерёг сюрприз в лице незнакомого мальчика, явившегося вдруг на семинар по матанализу. Когда Серёга Попов раньше остальных зашёл в аудиторию, он уже занял место за второй партой и был с головой погружён в чтение каких-то трудов на своём КПК. Его спина была согнута в дугу настолько, что любого ортопеда, наверное, хватил бы инфаркт от такого зрелища. Густые и жирные чёрные волосы закрывали от Серёги, который рассматривал «новичка» сбоку, всё его лицо. Не было даже видно, есть ли на нём очки. Одет парень был на редкость невзрачно, в старый серый свитер и потёртые джинсы. Создавалось впечатление, что он даже дома их не снимает. Серёга нагнулся и заглянул под его парту. Тапочек на ногах у «новичка» не было. Из-под лохматой шевелюры торчало что-то, повязанное у него на шее. Приглядевшись, Попов обнаружил, что это вязаный шерстяной шарф! Студент машинально выглянул в окно: весеннее солнышко щедро поливало своими лучами площадь, памятнику Ломоносову, должно быть, давно припекло макушку. Заповедник МГУ утопал в юной листве салатового цвета. Серёга вновь повернул голову в сторону «новенького». Тот всё в той же позе гипнотизировал компьютер. Однажды только он резко наклонился и, выхватив откуда-то из-за парты литровую бутыль воды, сделал глоток, и тут же поставил бутыль обратно.
Когда собрались остальные студенты, то сразу невольно пошло перешёптывание на тему нового человека, но тот будто бы ничего не замечал. Только один раз он вдруг обернулся и оглядел равнодушным взглядом класс. Все глаза уставились на него, и каждый почувствовал себя неловко, но «новенький» как будто снова ничего не заметил и как ни в чём ни бывало, вернулся к чтению. Лицо юноши было серовато-бледным, под большими серыми глазами красовались круги, каким мог бы позавидовать любой местный ботан. «У… Наверное, всю ночь напролёт ботает…» - Подумал Попов. Тем временем серый юноша прекратил чтение, засунул КПК в карман и, измученно вздохнув, улёгся на парту. «Вот, точно, ботан!» - Утвердился в своём мнении Серёга Попов.
Но вот наконец появился преподаватель, и все перестали обсуждать «новенького». Александр Юрьевич положил свой портфель на парту и, расстегнув пуговицы плаща, подошёл к окну.

 - Ну и погодка сегодня! Лето в этом году явно торопится. Надеюсь, никто не возражает, если я открою окно? – Он потянулся было к ручке, чтобы проветрить класс, как вдруг раздался тяжёлый голос со второй парты:

 - Не надо. – Преподаватель оглянулся и бросил изумлённый взгляд через левое плечо. – Мне нельзя. – Объяснил юноша, приподняв голову с парты.
 - Не волнуйтесь, молодой человек, на улице семнадцать градусов тепла. Вам ничего не грозит. – Уверенно ответил Александр Юрьевич и приоткрыл окно.
Увидев это, «новенький» поднял с пола свой пакет и направился к двери.

 - Тогда до свидания. – Как ни в чём ни бывало, попрощался он с учителем и классом.
 - Эй, постойте! Юноша! – Окликнул его семинарист. – Мне кажется, я ни разу не видел вас на своих занятиях. Назовите хотя бы ваше имя!
«Новенький» остановился и, вполоборота глядя на него, произнёс:

 - Каверин, Виктор.

Мгновенно наступила мертвенная тишина, ибо все в аудитории, включая преподавателя, на время потеряли дар речи. Каждый был поражён тем, как внезапно обрёл материальный облик таинственный заочник. Каверин всё так же стоял в дверях. Когда же минута молчания наконец завершилась, Александр Юрьевич вдруг резко повернулся к окну и захлопнул его, не говоря ни слова. Серёга заметил, как в тот момент, когда сквознячок, взметнувшийся из захлопывающегося окна, всколыхнул чёрные волосы Виктора, он наклонил голову вбок, прикрыв нос краем шарфа, и слегка поморщился, как от боли.
 - Простите, пожалуйста. – Извинился Александр Юрьевич. – Вы можете сесть на место, Виктор.

Когда Каверин, медленно подойдя к парте, снова достал из кармана свой КПК, он вдруг вновь повернулся к аудитории и строго объявил:

 - А вы не трогайте его! Ясно?
«Никто и не собирался,» - подумал Серёга, оглядев класс. Всеобщее внимание всё ещё было сосредоточено на Викторе, но чтобы заговорить с ним… Почему-то это представлялось неловким. Семинар начался, а Каверин всё так же сидел, уставившись в экран КПК. Казалось, будто он здесь ни в чём не участвует. Время от времени он доставал свою бутылку и небольшими глотками пил воду. Александр Юрьевич был необычайно снисходителен к нему, потому что раньше он всегда выходил из себя каждый раз, когда кто-то из студентов принимался пить или есть на семинаре. Серёгу начинал бесить тот факт, что когда вся группа бьётся из последних сил над задачей, и никто не знает, как её решить, этот новоявленный Христос занимается своими делами. Он, конечно, больной и несчастный, с этим всё понятно, но зачем было приходить на семинар, если не собираешься в нём участвовать?! Может, он просто выпендривается?

 - Ну что, больше никаких идей? – Спросил Александр Юрьевич.

Студенты удручённо молчали. Каждый давно уже отчаялся найти решение злополучной задачи, сулившей дополнительные баллы к зачёту.
 - Никто не знает?... – Снова спросил преподаватель, и вдруг осёкся на полуслове.

Все проследили направление его взгляда, и увидели поднятую руку Каверина.

 - Э… Виктор? Вы знаете решение задачи?

«Блин, сейчас спросит: можно выйти, как пить дать!» - Заёрзал на месте Серёга. Каверин тем временем встал и медленно подошёл к доске. Левой рукой он натянул на нос край шарфа, а в правую взял мел. Студенты, разинув рты, наблюдали, как кошмарная задача распутывается под его серой рукой. Когда Каверин дописал решение и обернулся к аудитории, Александр Юрьевич, несколько раз переведя глаза с доски на ребят и обратно, проговорил:
 - Вот видите, з-здесь нет ничего, кроме того, что мы с вами изучали…

Каверин так же медленно и молчаливо вернулся на своё место. Теперь в его феноменальном интеллекте нельзя было усомниться: доктора наук за спиной юноши не было видно. Предположить разве, что у него на компьютере записано решение всех задач, которые даёт на семинарах Александр Юрьевич. Всеобщее недоумение прервал звонок. Студенты дружной гурьбой отправились на следующую пару, а Каверин всё так же беспардонно отправился в столовую и пришёл только на вторую половину семинара.
В конце второго курса Виктор Каверин время от времени объявлялся на занятиях, и одногруппники успели даже привыкнуть к его бомжеватой одежде, странным манерам, извечной бутылке с водой и привычке к частому питанию. Никто не разговаривал с Виктором и не знал ничего о его болезни (хотя изредка замечали, что он пользуется каким-то спреем для горла) до одного инцидента, случившегося в зачётную сессию.
Серёга Попов вышел из лекционной аудитории, и сразу же увидел Свету Золотарёву, склонившуюся над упавшим на колени Виктором. Его пакет валялся рядом на полу. У Попова прямо сердце в пятки упало, хотя до этого момента он никогда не думал, что будет так волноваться за Каверина. Скорее, он его бесил, чем вызывал дружескую симпатию.
 - Света! – Закричал Серёга и бросился к ним. – Что случилось?!

 - Я не знаю! – Взволнованно отвечала девушка. – Я выходила из аудитории и увидела, как он упал. Витя, что с тобой?

Каверин сидел на коленях, согнувшись пополам и зажмурив глаза. Его хриплое прерывистое дыхание прерывалось время от времени булькающим кашлем, будто он чем-то захлёбывался. Приоткрыв наконец глаза, он быстро засунул руку в карман и вытащил оттуда свой извечный КПК.
 - Боже! – В сердцах воскликнула Света. – Да оторвись же ты от своего компьютера! Ты себя в могилу сведёшь! Серёжа, побудешь пока с ним, я позову медсестру!

 - Не надо… - Сквозь хрип выговорил Каверин, насмотревшись на экран компьютера и вернув его на место.

Серёга всё это время стоял на одном месте, как статуя, его взгляд застыл на фигуре Виктора. Вдруг он с ужасом увидел, как сквозь пальцы руки, которой Каверин прикрывал рот и нос, на паркет холла закапала алая кровь.

 - Что значит «не надо»! – Слабеющим голосом воскликнула Света. – У тебя же кровь!

Она рванулась было в сторону лестницы, чтобы всё-таки обратиться за помощью к медсестре, но Каверин вцепился в подол её платья и повторил:

 - Не надо.

Рукой, измазанной в крови, он достал из другого кармана джинсов флакон со спреем и, направив его наконечник себе в горло, надавил на корпус. Серёжа внутренне понимал, что ему следует бежать за медсестрой, но ноги не слушались его. Постепенно кровотечение прекратилось, дыхание Каверина успокоилось, и он медленно поднялся на ноги. Их окружила уже целая толпа студентов. Увидев протискивающуюся сквозь неё медсестру (видимо, кто-то всё же сделал «доброе» дело), Виктор поспешил исчезнуть с места происшествия. На консультации к экзамену Серёга и Света снова увидели его как ни в чём ни бывало сидящим на первом ряду с компьютером в руках.
Света подошла и с укоризной посмотрела на него.

 - Опять компьютер? – Покачала она своей кудрявой головкой. – И что же там такого интересного?
Каверин оторвал глаза от экрана, прикрыв его рукой, и уставил на девушку такой взгляд, что та покраснела и чуть не провалилась сквозь землю, но продолжала стоять на месте.

 - К-как… ты себя чувствуешь? – Выдавила она наконец.

 - Всё в порядке. – Шёпотом отвечал Виктор. Серёга, наблюдавший за этой сценой со стороны, заметил, что он держится рукой за горло.

 - У тебя что-то с лёгкими?... – Спросила Света. – Извини… Может всё-таки проводить тебя до медкабинета?

Каверин продолжал некоторое время гипнотизировать девушку тем же проникающим взглядом, а потом вдруг произнёс:

 - Влюбилась что ли?

Света прямо захлебнулась краской.

 - А… Ах… В кого – в тебя?! Да ты – хам! Тебе, значит, не понять, что человек может просто беспокоиться о здоровье коллеги?! – Выпалила она.

 - Отстань от меня. Ты ничего не знаешь. – Шёпотом огрызнулся Каверин.

 - Значит, говоришь, это не моё дело?! Никого не посвящаешь в свои секреты?! – Она повернулась и прошла на своё место под уничтожающим взглядом Виктора. – Мог хотя бы не стыдиться сказать это вслух, а не шипеть себе под нос! – Обернувшись, добавила она.
Каверин переменился в лице и, с трудом успокоив дыхание, снова принялся пялиться в свой компьютер.

 - Стерва. - Беззвучно проговорили его губы. – Ничего не зная…
Подружки принялись утешать готовую заплакать Свету. Попову одно мгновение казалось, что Каверин после такого скандала не выдержит и уйдёт из аудитории, но ничего такого не произошло, и вскоре лицо Виктора стало абсолютно спокойным. Он сидел как всегда, уставившись в компьютер, и потягивая воду из бутылки.

Консультация оказалось необыкновенно длинной, так что студенты и лектор сошлись на том, чтобы сделать пятиминутный перерыв. Серёга увидел, как Каверин, набрав номер, вышел из аудитории, и не смог устоять перед соблазном подслушать разговор. Когда Виктор, выйдя следом за толпой, остановился около входа в аудиторию, он притаился за дверью.
 - Папа, привет. – Услышал он приглушённый голос Каверина. – Что ты хотел? На консультации… У меня было кровотечение, но теперь всё в порядке… Я знаю. Папа, не волнуйся, темп показал, что оно затягивается. Агент действует… - Некоторое время до Сергея доносилось только его напряжённое дыхание. – Да… Папа, мне больно. Пока.
Попов задался целью разгадать секрет Каверина ещё тогда, когда увидел его впервые. Этот разговор, наполненный кучей непонятных подробностей, ещё больше распалил его любопытство, и он решил всё-таки познакомиться с Виктором поближе. Он вышел из-за двери к нему навстречу и участливо спросил:

 - Что, предки достают?

Каверин только помотал головой и поморщился, проходя мимо. Его странности не переставали удивлять. Не давал покоя вопрос, почему он так категорично отказался от помощи специалиста. Сергей проследовал за ним к первому ряду, не желая оставить невежу в покое.

 - Светка, конечно, слишком дотошная, но в одном она права: тебе стоит больше рассказывать о себе. Хранить всё в тайне слишком тяжело.

Каверин спокойно сел на своё место, взял ручку и, написав что-то на листе бумаги, выжидающе взглянул на коллегу. «Извини, мне больно говорить. Побеседуем потом» - прочитал Серёга. У него снова что-то защемило в груди, и он, ни произнеся больше ни слова, отправился на своё место. Каверина было очень легко неправильно понять. Всё оставшееся от консультации время он просидел прикрыв глаза и слегка покачиваясь вперёд-назад, будто под музыку. Но Попов знал – у него не было никакого плеера. «Неужели ему действительно так больно?» - Подумал Серёжа. Его не покидало ни пойми откуда взявшееся ощущение вины. Студент помотал головой и сказал сам себе: «что это я?» К концу консультации мысли о Каверине оставили его в покое, и его мозг снова занялся привычной университетской ботвой. Когда же консультация наконец закончилась, он увидел, что за Виктором пришёл отец. После этого случая Виктор Каверин прекратил посещать занятия, и все экзамены сдал на пятёрки заочно.
2. Завеса приоткрывается.

В каникулы Серёга Попов, разумеется, собирался повидать родину – дорогой его сердцу город Черноголовка. Уютно устроившись на сиденье экспресс-автобуса, он мечтал о том, как будет купаться в тёплой речке и загорать на горячем прибрежном песке, и думал: «вот сдались кому-то южные моря, по мне так и у нас неплохо!»
Отоспавшись после приезда, студент решил прогуляться по родному городу, вспомнить места, поздороваться со знакомыми, учителями и похвастаться своими успехами в учёбе. Конечно, он в этом году не получил ни одного экзамена автоматом, но зато зачёты были! В конце концов, чего вы хотите, это же мехмат МГУ! Он же не Каверин какой-нибудь, чтобы быть гением… Серёга помотал головой, чтобы выкинуть мысли о Каверине из головы, и гордо подняв подбородок, с нетерпением отдался попыткам угадать, кого же из знакомых он увидит первым. Вдруг его взгляд остановился на двоих парнях, идущих впереди. Одним из них был рыжий мальчишка по кличке Кот. Серёга слышал о нём ещё до поступления в университет, он переехал в Черноголовку в 2045-м и уже успел прослыть на весь город уличным пацаном. Больших  подробностей о нём Попов не знал. Но вдруг он едва не протаранил землю отвисшей челюстью: рядом с ним, засунув обе руки в карманы шорт, плёлся… Виктор Каверин?! Этот-то тут что делает?! В этот момент Кот вдруг обернулся и подозрительно зыркнул на Серёгу. Попов поспешно засунул руки в карман, вытащил оттуда наушники и сделал вид, что колбасится под музыку. На самом же деле его снова разобрало любопытство подслушать их разговор.
 - Как в универе дела? – Осведомился Кот у Каверина.
Тот пожал своими кривыми плечами и тихо произнёс:

 - Ничего.

«Это у него называется «ничего»?! – С завистью подумал Серёга. – Да о таком «ничего» каждый нормальный студент только мечтать может!»

 - Я слышал, у тебя было обострение на фоне перегрузки. – Сказал Кот. – Сейчас-то как? Наладилось?

 - Всё в порядке. – Привычно отвечал Каверин. – Небольшое кровотечение. Мне просто нужно было немного отдохнуть. Папа слишком волнуется обо мне. – Он кашлянул, достал из пакета бутылку с водой и сделал небольшой глоток. – Оно всё время так себя ведёт.

 - Ты не должен перенапрягаться, дефект – штука коварная. – Посоветовал Кот.

 - Ты ведь сам дефектный. – Улыбнулся Каверин.
Серёга впервые видел на его сером лице такую добродушную улыбку. «Так, значит, они с Котом – друзья. – Рассудил про себя он. – Но что это ещё за дефекты?» Кот рассмеялся:

 - Скажешь тоже! Моя пятая степень… Да тут и сравнивать нечего.

Каверин вдруг остановился и без сил опустился на траву.

 - Квента? – Окликнул его Кот. – Ты чего?

 - Устал. – Шёпотом отозвался тот, но Серёга видел, как он зажмурил глаза и сжал горло рукой. Он явно страдал от боли.

 - Держи. – Кот достал флакон со спреем у него из кармана и протянул другу.

Сделав одно распыление, Каверин снова улыбнулся и смущённо произнёс:

 - Блин, Кот, ты меня слишком хорошо знаешь.

Больше Попов ничего не услышал, потому что прошёл мимо и не захотел навлекать на себя подозрение внезапно остановившись. Он решил продолжить своё расследование на следующий день, а пока возвратиться к намерениям относительно хвастовства перед старыми знакомыми. Погуляв немного дворами, он наткнулся на Петьку Жукова, который учился раньше в параллельном классе, и завязал с ним долгожданный разговор о студенческой жизни.
 - Везёт тебе! – С завистью в голосе протянул Петька. – Мехмат МГУ… А я-то думал, что тебя после первого курса отчислят. – Он увернулся от подзатыльника и продолжил. – А как там у вас стипендия, велика?

 - Да какая там стипендия… - Махнул рукой Серёга. – На такие деньги разве что неделю можно протянуть, а так – остаётся только сидеть у родоков на шее. Блин, работать так не хочется! Мама всё мечтает меня устроить репетитором по математике для школьников. Представляешь, какой это будет геморрой – с мелкими возиться? Они будут тупить, а на меня за это ещё бочку покатят… - Как только разговор зашёл о работе, Жуков впал в глубокую думу, и Серёге показалось, что он его вообще больше не слушает. – Эй, Петька! – Окликнул он товарища. – Ну Петя же! – Жуков вздрогнул и наконец обратил своё внимание на собеседника. – Ты чего?

 - Да так, я тут вспомнил… У нас из класса ведь тоже один поступил на мехмат. Кажется, должен сейчас на твоём курсе учиться.

 - Если не отчислили? – Ухмыльнулся Серёга.

 - Да ну, такого не отчислят. Я почти уверен, что он на платном учится. А то как он вообще туда попал? В школе постоянно прогуливал. Все говорили: вроде умный, а ленится, потому и оценки у него были неважные. – Рассказал Петька.

 - А что, он богатый был? – Поинтересовался Попов.

 - Не знаю я. – Пожал плечами Жуков, перешагивая через ограду. – Он немного странный был, я с ним не общался.

 - Странный? – Переспросил его Серёга, заметив, что в последнее время странности его буквально преследуют.
 - Вроде в начальной школе в пришельцев верил, в сверхъестественные способности и прочую пургу. Ещё типа техникой увлекался, или вроде того. Я почему о нём вспомнил: он ведь ещё когда в школе учился, работёнку какую-то имел. Вроде, как раз по части техники. Ходил, задрав нос.
 - Ну, тогда значит, семья у него не богатая, раз даже дети работают. – Заключил Попов.

 - Не знаю… - Петька немного помолчал и сказал. – О! Лучьев – его фамилия была. Лучьев Евгений, может, знаешь?

 - Лучьев?... – Серёга наморщил лоб. – Да что-то не припомню. Может, и есть такой. Что мне, весь курс знать что ли?

 - Он с виду так в глаза не бросается, можно и не заметить…

После этого разговор переключился на другие темы, и Серёге ещё ни раз выпал шанс похвастаться своими успехами и везением. Однако, фамилия Лучьев осталась в его цепкой юной памяти. Нагулявшись вдосталь со старыми друзьями, студент вернулся домой и сразу же завалился отсыпаться, чтобы восстановить силы после тяжёлой сессии. На следующее утро, то есть, в первом часу дня, он снова вышел на улицу. Его глаза искали в толпах прохожих Кота или Каверина, или хоть какой-нибудь намёк на странности, но как на зло, встречались лишь самые обыкновенные серые люди. От досады Серёге даже хвастаться как-то расхотелось. С тех пор он не раз ещё видел во дворах города Кота, но он вёл себя как простой пацан, ничем не привлекая внимание.
Каникулы подходили к концу, когда Попову снова посчастливилось найти ниточку, ведущую к разгадке тайны Виктора Каверина. Прямо рядом с лесом, где протекала речушка, в которой Серёга больше всего любил купаться, располагалась высоченная каменная стена. То, что она окружала, никогда раньше не интересовало Попова, он воспринимал стену как неотъемлемый элемент природы, часть пейзажа, мимо которого он столько раз бегал в шортах и с пляжным пакетом в руке. Но теперь он заметил в стене то, чего не замечал никогда раньше: в ней имелась дверь. Она была почти незаметна, замаскированная под цвет стены. На двери не было никаких деталей: ни кнопок домофона, ни звонка, ни ручки, и сколько Сергей ни пытался приоткрыть её, его преследовали неудачи. И вот однажды, возвращаясь с пляжа, он заметил маленькую девочку, вприпрыжку бегущую через лес. На поясе у неё был надет надувной круг, и кроме этого на девочке были только розовые трусики. Поначалу Серёга не обратил на девочку никакого внимания, но вместо того, чтобы проследовать мимо стены в сторону города, она вдруг остановилась возле таинственной двери. Попрыгав на месте от нетерпения, малявка прокричала в пустоту:
 - Папка, открывай! Я пришла!

У Попова раскрылся рот от удивления, когда тяжёлая потайная дверь вдруг заскрипела и как по мановению волшебной палочки стала медленно открываться. Девчонка прошмыгнула внутрь, и Серёга, никогда раньше не замечавший за собой такой прыти, мигом просочился через медленно закрывающийся проём двери и оказался с вожделенной внутренней стороны стены. Оглядевшись, он обнаружил себя стоящим у края двора, заросшего буйной растительностью. Видимо, когда-то здесь был сад, ибо на деревьях созрели красноватые яблочки, но за этим садом давно никто не ухаживал. Сей факт был Сергею на руку – он сразу оказался скрыт разросшимся кустарником, а присев на корточки, стал совсем невидим за высокой травой. Девочка побежала прямиком к трёхэтажному кирпичному зданию, возвышавшемуся посреди двора и вскоре исчезла в дверях. Серёга увидел, что зона двора, прилегающая непосредственно к зданию, всё же была расчищена. Слева от тропки, ведущей к крыльцу, сад выглядел более прилично, чем у входа, а справа было небольшое открытое место с поилкой и кормушкой для птиц, небольшой детской площадкой и раскладушкой, на которой кто-то отдыхал.
Серёга осторожно подполз ближе, чтобы разглядеть человека… «Что?! Каверин?!» Он чуть не заорал это вслух, и опасаясь быть пойманным на закрытой территории, так сжал зубы, что они едва остались целы. Студент никак не мог перестать удивляться тому, что Каверин встречается ему в самых неожиданных местах. Может, он стал его навязчивой идеей и мерещится ему каждый раз, когда он попадает в необычную ситуацию? «Не может быть! Это здание, окружённое стеной, - и есть дом Каверина?! А я ещё удивлялся, что не мог найти его в городе! – Мысли в голове у Попова снова начали путаться. – Да… Это вам не интегральчики считать… Но зачем эта стена? Я был почти уверен, что здесь находится какое-нибудь секретное предприятие. Может… Может, это исследовательский институт, где ставят опыты над людьми? Клонируют людей?.. Изучают какие-нибудь аномальные отклонения? – Серёга сам удивлялся, откуда в его голове взялось столько невероятных идей. – А Каверин, значит, их подопытный кролик… Да, что-то он больно раскованно себя ведёт для кролика. О, может, он – клонированный человек?! И болезнь у него тогда от этого!» На этом Попов осознал, что пора прекращать выдумывать, а то можно и с ума сойти, и, насильно остановив полёт фантазии, переключился на слежку. Каверин был одет в футболку и шорты. На нём не было даже извечного шарфа, с которым он, казалось, никогда не расставался! Попов плохо видел издалека, но насколько он мог разглядеть, шея у Виктора была вполне нормальной: ничего, что было бы необходимо скрывать шарфом. В руках у Каверина он снова увидел злополучный КПК, и ему в очередной раз захотелось подсмотреть, что же он там читает.
Через пару минут он оторвался от созерцания Каверина, потому как во двор вышел ещё один человек. В этом мужчине со светлыми, но не седыми, волосами и такими же светлыми, почти незаметными усиками, с сентиментальными зелёными глазами Серёга сразу узнал отца Каверина. В университете он появлялся куда чаще сына.
 - Уф… Наконец-то я дома! – Довольно протянул он, жмурясь от яркого летнего солнышка.

 - Как конференция? – Отложив компьютер, спросил Каверин.

 - Кошмар! Эти вечные нравоучения… Чувствуешь себя ну просто школьником! «У вас крупная станция моделирования! И почему её опять представляет какой-то доцент?» Ты слышал, «какой-то доцент»! Они уже забыли о том, что у меня есть имя. Ты знаешь, кого они мне напоминают? Нет, ты помнишь?

Каверин не выдержал и, прикрыв нос и рот рукой, тихонько засмеялся. Пожалуй, Серёге впервые довелось увидеть, как он смеётся.
 - Да, а он ведь по таким конференциям постоянно мотается. Неужели когда я стану доктором, и мне придётся вести такой образ жизни? Может, стоит передумать подавать проект? Может, не судьба и всё?

 - Брось, папа. – Нахмурился Каверин. – Если бы не твоё стремление стать доктором, ты бы никогда меня не создал.

У Серёги перехватило дыхание. «Что значит – создал?? Что это ещё за выражение? Когда говорят – создал, то обычно подразумевается, что не естественным путём, а при помощи какой-нибудь технологии. Может, и вправду клонирование? Генная инженерия?» Попов на автомате ущипнул себя за щёку, но фантастический сон не прекращался. Продолжая наблюдать, он увидел, как шутливая улыбка сползла с лица мужчины.
 - Прости. – Виновато произнёс он. – Я был эгоистом, думал только о степенях…

 - Папа! Перестань сейчас же! – Рассердился Каверин. – Что ещё за ерунда? Разве я когда-нибудь говорил, что не люблю жизнь?! Прекрати выдумывать чепуху, пожалуйста. Мне больно тебя переубеждать, так что не заставляй меня… - Он поморщился и сделал глоток из стоящей рядом бутылки.

 - Прости… - Совсем смутился было отец, но через секунду на его лице вновь засияла улыбка.

 - Лиска!! – Крик, донёсшийся из дома, прервал их разговор. – Ты не видел, куда я засунул молоток?! Лиска?!
 - Ну вот. – Отец кивнул в сторону дома. – Вот и моё долгожданное имя. – Он поспешил к крыльцу. – Папа! Лиска – это маленькая лиса, а меня зовут Лису! Запомни это наконец!

Серёга перевёл глаза на Каверина. Тот снова не мог сдержать улыбку, глядя вслед отцу. Он зажмурил глаза, помотал головой и прошептал что-то невнятное.

 - Не понимаю… - Послышалось Попову.

Получше рассмотрев Каверина, Серёга обратил внимание на то, что его кожа приобрела всё-таки более здоровый оттенок за время каникул. Видно было, что летнее солнце благоприятно сказывается на его здоровье. Отец Виктора снова появился во дворе через некоторое время. Он нёс под мышкой ноутбук.

 - Квента, - обратился он к Каверину, - ты уверен, что можешь так просто здесь лежать? Поднимается ветер.

 - Да? – Настороженно переспросил Каверин. – Я не заметил. Солнце согревает меня… Мне приятно. Если что, я уйду в дом.
Тем временем его отец раскрыл ноутбук и принялся производить с ним какие-то операции.

 - Прости, что я после конференции всё только о себе. – Извинился он. – Должно быть, я тебя утомил. Как ты сегодня функционируешь?

 - Мне хорошо. – Отвечал Каверин. – Я так люблю такую погоду!

«Он разговаривает с ним, как с роботом… - Заметил Серёга. Он чувствовал, что у него уже затекли ноги от длительного сидения на корточках. – Может, Каверин и есть робот?! – Посетила его мозг ещё одна безумная идея. – Но он так похож на человека… У него даже кровь есть… - Он вспомнил случай в зачётную сессию. – А роботы могут чувствовать боль?» Последний вопрос, который Сергей задал сам себе, носил настолько философско-фантастический характер, что услышав его раньше от кого-нибудь, он наверняка бы рассмеялся. Но сейчас это было уже не смешно.

Отец тем временем перестал возиться с компьютером и, подойдя, склонился над сыном, внимательно осматривая его впалую грудь.

 - Что? – Каверин отвлёкся от чтения. – Что-то не так?

 - Нет, на темпиллянте всё нормально. – Ответил отец и зачем-то положил руку ему на грудь. – Ты должен глубже дышать. – Нахмурившись, заключил он.

 - Блин, опять… - Раздражённо протянул Каверин, повернувшись на бок, спиной к кусту, под которым прятался Серёга. – Я же говорил, мне больно.

Отец поднялся и, склонив голову, уставился на Виктора.

 - Так, ничего не говори. – Он снова подсел к компьютеру и пробежался по клавиатуре. – Попробуй сделать вдох. Сейчас.

Каверин напряжённо расширил грудную клетку, прикрывая рукой нос и зажмурив глаза, видимо, он ощутил резкую боль. В это время его отец сосредоточенно смотрел на экран компьютера.

 - Чёрт, так и есть. – С досадой в голосе произнёс он, когда Каверин медленно выдохнул.

 - А ты думал, я тебя обманываю. – Обиженно отозвался тот.
Морщась от боли, он достал из-под раскладушки всё тот же флакон и распылил его содержимое в нос. Его дыхание стало частым и поверхностным.
- Квента… Прости… - Отец снова подошёл к нему и погладил по правому плечу.

Юноша взглянул ему в лицо.
 - Ничего… Принеси мне поесть, оно высыхает. – Попросил он чуть слышным голосом.
Попов почувствовал, что больше не в силах наблюдать за фантастическим действом и дождавшись, пока папаша уйдёт со двора, распрямился в кустах и, медленно пятясь, добрался до двери. Изнутри она открывалась довольно просто: надо было лишь повернуть ручку. Покинув секретную территорию, он широкими шагами припустил по направлению к городу. Его тело била дрожь, в горле застрял противный комок. «Чёрт, что же это творится?! – Стучала отчаянная мысль в висках. – Он посмотрел на компьютер и выяснил, насколько сильную боль чувствовал Каверин? И почему они все называют его Квентой? Что за странное имя? Каверин – робот?? Это даже на кино-то не похоже…» Голова Сергея готова была разорваться от обилия несуразных идей и мыслей.
3. Пропавший агент.
В течение нескольких дней после происшествия за кирпичной стеной у Сергея Попова душа была не на месте: ему всё казалось, что вот-вот к ним в дом ворвётся группа захвата или придёт агент ФБР, чтобы арестовать его за проникновение в секретную зону, шпионаж, измену родине или… В-общем, за то, что он услышал в тот день, его обязательно должны арестовать. Услышав в новостях, что в окрестностях Черноголовки было замечено НЛО, он даже допустил мысль о том, что здесь замешаны инопланетяне, но НЛО не собирались не только его похищать, но даже показываться на глаза. Агентов ФБР тоже не наблюдалось, и постепенно мысли Сергея переключились на предстоящее поселение в общежитие и начало учёбы.
Когда семестр начался, неприятным сюрпризом для студента стала новость о том, что по некоторым предметам вводятся предварительные тестирования, представляющие собой что-то вроде входного контроля, чтобы проверить оставшиеся с предыдущих семестров знания. «Блин, сессии им что ли мало?» - Недовольно ворчал про себя Попов. Отыскивая себя в списке результатов предварительного тестирования по программированию, которое оказалось на редкость сложным, он, конечно, начал смотреть снизу. Так и есть: его фамилия красовалась на 185-м месте. Преподаватели уверяли, что на зачёт эти оценки не повлияют, но неприятный осадок от полученных скудных результатов так или иначе ощущался. Полюбовавшись на свой результат, он решил проверить, кто из их группы набрал больше всего баллов, и задрал голову вверх. С облегчением обнаружив, что хороших результатов у них в группе мало, а значит, можно винить во всём преподавателя, он вдруг остановил взгляд на фамилии, стоявшей в списке под номером 8. «Лучьев… Значит, он действительно существует?... Да, и не только существует, но и неплохо разбирается в программировании» - с завистью подметил он.
В начале сентября Каверин вновь появился в университете. Он выглядел значительно лучше, чем весной, и начал даже казаться не таким угрюмым. Однажды Света, встретив его в столовой, решилась даже с ним заговорить.
 - Прогуливаем? – Прищурилась она, ставя свой поднос на его столик.

 - Ты тоже. – Заметил Каверин, проглотив пищу.

 - Что-то захотелось сегодня поесть. – Пожала плечами Света. – Вижу, тебе уже легче.

Каверин улыбнулся и вдруг сказал:

 - Это ненадолго, у меня осенью всегда обострение.

Света смутилась и некоторое время не могла подобрать слов, чтобы продолжить разговор. Её поразило то, как беззаботно он это произнёс. Но вскоре беспокойство отступило, и студенты продолжили умиротворённо беседовать. Квента не ждал обострения, и хотя знал о его приближении, очень не хотел об этом вспоминать. В конце концов, агент действует, и если сейчас он почти что не чувствует боли, то разве небольшое ухудшение может вызвать что-то серьёзное? Именно в такие моменты, когда теряешь бдительность и предаёшься беззаботности, чаще всего подкрадывается беда.

Это было 25 сентября – день ежегодной анестезии, проводимой с целью устранения нейронной чувствительности в зоне дефекта. Именно благодаря этой процедуре Квента мог позволить себе на год забыть о том, что у него там вообще есть нервные окончания. Полностью боль это не снимало, была ещё такая зараза как простральная чувствительность, избавиться от которой не представлялось возможным, но нейронная анестезия позволяла значительно облегчить состояние. Отец Квенты уехал на очередную конференцию на несколько дней, и все обязанности по уходу за ним на время легли на плечи деда. Квента никогда не забывал об анестезии, но у деда в старости память была уже не та, что раньше… Собираясь утром на занятия, Квента вспомнил о процедуре, но увидев, как дед без задних ног спит в своей постели, решил не будить его и уехал на учёбу без анестезии. В конце концов, плюс-минус один день ничего не изменит, решил он. Агент действует, и в последнее время он почти забыл о боли, так что, наверное, ничего не случится…
Пробираясь на своё место в большой лекционной аудитории, Сергей Попов заметил группу парней, тусующихся на последних рядах. Они что-то оживлённо обсуждали, сгрудившись в кучу.

 - Что за дела? – Полюбопытствовал Сергей, присоединившись к ним.

Вместо ответа один из ребят показал ему найденную вещь.

 - Вот, нашли в коридоре. – объяснил он.

Попов сразу узнал предмет, который он держал в руках.

 - Это же… Каверина! – Воскликнул он. Все как один зашипели, призывая его снизить громкость. – Ну, вернуть же надо… - смущённо пробормотал он.

 - Давай лучше спрячем, пусть поищет! – Предложил один из компании. – Вот прикол будет! А то что этому Каверину всё с рук сходит? Как все на семинар – так он в столовку. И всё на компе в игрушки дуется. Не всё же коту масленица, а?

 - Ну вы как маленькие, честно. – Хмыкнул Серёга и прошёл на своё место, не желая принимать участие в ребячестве.

Занятия уже подходили к концу. Отследив последнюю лекцию, Серёга решил пойти прогуляться в небольшой парк, располагавшийся неподалёку от главного здания. Погода была отличная: бабье лето во всей красе. Но вдруг знакомый голос отвлёк студента от созерцания птичек в ветвях деревьев. Он сошёл с тропки и, выглянув из-за кустов, увидел на укромной полянке Каверина. Юноша лихорадочно шарил по карманам и выглядел очень взволнованным, почти перепуганным.

 - Боже мой… - Прошептал он себе под нос. – Агент пропал…

Квента знал, что никак не мог потерять лекарство, выронив или забыв где-нибудь. На лицо была кража. Но кому понадобилось выкрадывать у него флакон? У Квенты не было времени раздумывать над этим вопросом. Он вытащил из кармана джинсов телефон и набрал номер отца.

 - Приём? – Раздался голос в трубке. – Квента, ты что? У меня сейчас важный семинар…

 - Прости, дед не успеет из Черноголовки… - Хрипло проговорил Квента.
 - Что с тобой случилось?

Каверин сел на траву и, согнувшись пополам, уткнулся носом в колени. В одной руке он держал мобильный, а другой обхватил дрожащие ноги.

 - Мне очень больно, это нейронное, я чувствую… - Прохрипел он в трубку. – У меня нет агента…

 - Нейронное? Тебе что, не сделали анестезию?! – Заволновался отец. – И куда делся агент, у тебя же был почти полный флакон?! Ничего не говори, прости, я скоро приеду. – Он на секунду замолчал и прислушался к напряжённому дыханию, доносящемуся из трубки. – Квента! Не бойся, я скоро приеду, слышишь?!
 - Я в парке за ГЗ. – Чуть слышно произнёс Квента.
«Агент? – Повторил про себя Попов. – Это тот флакончик, что был у парней?» Он почувствовал, как вновь защемило в груди, а к горлу подобрался противный комок, почти как тогда, когда он подслушивал на секретном дворе. Почему Каверин и всё, что с ним связано, вызывает у него такие непонятные чувства? Он всего лишь немного странный парень… Сергей не знал ответа.

Квента давно уже закончил разговаривать с отцом. Боль усиливалась при каждом вдохе, становясь почти нестерпимой. Но он не предавался панике, убеждая себя в том, что это просто боль и здесь нет ничего страшного. Вытащив из кармана компьютер, он переключил экран на мониторинг реального времени и некоторое время пытался отвлечься от боли, наблюдая за постоянно меняющимися числами, представляющими степень страдания, которое он испытывал. Но через некоторое время он почувствовал сильную, пронизывающую слабость и, выронив из рук компьютер, упал на бок. Это просто боль, и ничего больше. Но тогда почему он не в силах подняться на ноги? Почему он больше не может заставить свой мозг думать о чём-нибудь постороннем? Он уже давно забыл о том, что боль может быть такой…
Каверин лежал, уткнувшись лицом в траву и закрыв нос рукой. Его лицо побледнело, из горла вырвался протяжный стон, мышцы свело судорогой.

 - Больно!... – Не в силах больше сдерживаться, прокричал он. – Как больно дышать!... М-м…
Его дыхание было больше похоже не на дыхание, а на судорожный, волнообразный спазм, периодически сжимающий грудную клетку.

И снова у Сергея отнялись ноги, хотя он знал, что должен бежать… Нет, не за медсестрой, а за тем, чтобы найти тех троих, что затеяли «розыгрыш», отнять у них агент и набить морды. Смотреть на мучения Каверина было невыносимо, и он отвёл взгляд в сторону. Это всё, что он мог сделать. И тут что-то блеснуло в траве. Карманный компьютер Каверина валялся меньше чем в полуметре от него. Попов машинально схватил машину и уставился в экран. Он никогда раньше не встречал такого интерфейса, не мог даже предположить, что это была за программа, но его внимание сразу привлекли мелькающие посредине экрана цифры. Число менялось каждую долю секунды. Сначала это было что-то около 150, потом оно, колеблясь, постепенно возросло до 200. Возможно, это ему только казалось, но когда значение опускалось, Каверин переставал стонать и начинал дышать глубже, но после этого число неизбежно увеличивалось, и его грудь снова сводило судорогой. Вдруг Сергей снова почувствовал свои ноги и, не в силах продолжать отсиживаться в кустах, сунул компьютер в карман и бросился к Виктору. Подбежав, он на мгновение замер, не зная, что ему следует сделать. Так и не найдя подходящего решения, он обнял Каверина и принялся поглаживать его мокрую спину, не зная, как облегчить невыносимую боль. Время тянулось мучительно медленно. И вдруг зазвонил телефон в кармане у Каверина. Квента давно уже перестал реагировать на  окружающую реальность, поэтому Попов сам взял телефон и ответил на звонок.

 - Квента?! – Раздался в трубке взволнованный голос отца Каверина. – Квента, ты меня слышишь?!

Попов не сразу нашёлся, что ответить. С того дня, когда он тайно проник на территорию их дома, его не покидало ощущение того, что он пересекает рамки дозволенного, вмешиваясь в чужую жизнь. Он не знал, что ему за это грозит.

 - Он… Он здесь, со мной. – Сказал он в трубку.
 - Кто это? – Спросил голос. – Квента с тобой? Как он?

Сергей взглянул на бледное измученное лицо Квенты, на его мокрую от пота, вздрагивающую грудь, и почувствовал, что непременно должен сейчас соврать, сказать, что с ним всё хорошо, что он почти не мучается, успокоить взволнованного родителя…

 - Он очень страдает. – Брякнул он в трубку. – В сознании, но почти не реагирует на окружение.

 - Спасибо! – Отозвался голос. – Не оставляй его, я скоро буду!

В трубке раздались гудки. «Господи, что я такое наговорил?!» - Ругая сам себя, подумал Серёга. Но он уже сам не помнил, что сказал отцу Квенты. Через несколько минут он сам появился на полянке, поблагодарил Попова и сказал, что он может идти домой. Будто бы всучил ему какие-то деньги. Намёк был понят, Серёга уже и так слишком много слышал и видел, слишком влез в чужие дела. И хотя беспокойство за Каверина не покидало его, он не стал дожидаться, когда ему станет легче, не стал смотреть, как отец будет оказывать ему помощь, и на негнущихся ногах поплёлся в сторону общежития. Этот случай был одним из тех, когда вечно присущее ему любопытство начинает вдруг ему изменять.
В этот день к нему обещался заехать папа, чтобы довезти некоторые нужные вещи, оставшиеся дома со времени летних каникул. Сергей был совсем не в настроении болтать о студенческой жизни, и зная, что встреча с отцом не обойдётся без расспросов, не чувствовал по поводу этого особого энтузиазма. Но вместе с вещами его ждал небольшой сюрприз…

 - Держи, он твой. – Улыбнулся отец, протягивая сыну крошечное, не больше сантиметра в диаметре, устройство и такие же малюсенькие наушники.

 - Что это? – С недоумением спросил Серёга, разглядывая диковинный приборчик.

 - «Жучок». – Как ни в чём ни бывало, ответил отец. – Ты же всегда такой хотел, правда?

Студент прямо взорвался от восторга.
 - Что, настоящий?! Неужели работает?!

 - Обижаешь! Сам проверял, прибор в полной исправности. – Заверил его отец.

 - Значит, можно шпионить?! – Не верил своему счастью Серёга Попов.

Отец улыбнулся и подмигнул ему.

 - Только не нарушая интересов национальной безопасности. Государственные тайны не вызнавать, понятно?

Отец и сын радостно рассмеялись, Серёга забрал свои вещи, сунул «жучок» в карман и, попрощавшись с родителем, направился в свою комнату. По дороге он с упоением представлял себе, как будет завтра хвастать перед однокурсниками, а потом они придумают с этим «жучком» какой-нибудь хитрый прикол. Он с детства знал об увлечении отца техникой, слышал, что он может собственноручно изготовить подслушивающее устройство, но чтобы так взять и подарить… О таком Серёга уже и мечтать забыл. Тяжёлый осадок от недавнего происшествия в парке полностью рассеялся, мрачные мысли покинули его мозг и больше не возвращались.
4. Круг подозреваемых расширяется: Лучьев Евгений.

Собираясь на следующее утро на занятия, Сергей решил ещё раз полюбоваться на «жучок», который ему подарил отец. Засунув руку в карман, он зацепил пальцами провод от наушников и почувствовал, что он в чём-то запутался. Серёга потянул за провод, и из кармана с грохотом выпало что-то металлическое. «Блин, Каверинский компьютер! – Он вспомнил как вчера подобрал компьютер и на автомате засунул его себе в карман. – Я совсем о нём забыл…» Сергей подумал, что Каверина наверняка ещё долго не будет в университете после того, что случилось вчера, и надо будет отдать компьютер его отцу. Потянувшись за ним, юноша вдруг обнаружил, что от удара о пол из компьютера вывалился маленький чёрный диск с белой полосой по внешнему краю. Повертев диск в руках, он увидел на нём надпись, смысл которой был ему непонятен. Это просто был набор латинских букв и цифр. Охваченный любопытством, Серёга собрался было включить свой компьютер, чтобы проверить, что за информация содержится на диске, но вспомнил, что опаздывает на занятия. «Может, у кого из наших будет ноутбук, там и посмотрим,» - решил он, запирая за собой дверь.
В перерыве на лекции Попов собрал толпу мальчишек, с упоением рассказывая о том, каким клеевым делом занимается его отец. Жучок стал для него драгоценностью, и он никому не давал его в руки, разрешал только посмотреть.
 - Эй, Женька, Жень! – Услышал он чей-то крик. – Иди, посмотри, какая штука! Техника вроде по твоей части!

Попов выглянул сквозь толпу мальчишек и только мельком успел увидеть рыжего вихрастого пацана в пиджачке, который махнул на зовущего рукой и вышел из аудитории, будто был чем-то очень занят.

 - Вот, опять прогуливает. – Покачал головой парень из толпы. – Думает, видно, что умный, и лекции не для него читаются.

 - Это кто такой? – Присоседившись рядом с ним, поинтересовался Серёга.

 - Да Лучьев наш, Женька. – Ответил парень. – Необщительный чел, хотя в целом, он ничего. Вот только зазнаётся больно, ну впрочем, он такой мозг, ему простительно.
Серёга вспомнил результаты входного тестирования по программированию и с завистью в голосе протянул:

 - Да…

Когда ажиотаж вокруг «жучка» поутих и все расселись по своим местам, началась лекция, и Серёге представилась возможность получше разглядеть чубастого рыжего парня. На первый взгляд он действительно не выделялся из толпы, как и рассказывал Петька Жуков, но если присмотреться к нему, начинало казаться, что он всё же чем-то отличается от окружающих его студентов. Может, ярким цветом рыжих волос, а может, целеустремлённым, живым взглядом широко распахнутых глаз… Он выглядел увлечённым материалом лекции, но однако, ни разу не поправил лектора и не задал ни единого вопроса, хотя это делали другие студенты. Создавалось впечатление, будто он сознательно не хочет выделяться. «Та-ак… - Зазвенел колокольчик в голове у Попова, но он тут же приструнил свои шаловливые мысли. – Мне уже в каждом человеке начинает мерещиться…»
В перерыв между парами он зашёл по нужде и нашёл в мужском туалете знакомый белый флакон. Поболтав его, он обнаружил, что он действительно почти полон. Это был тот самый агент, о котором говорил Каверин. На флаконе не было ни этикетки, ни надписи. «Ну вот. Я постепенно становлюсь собирателем его вещей» - подумал Попов, выходя из туалета. Как он и ожидал, Каверин в этот день не пришёл в университет. Пока что он не встречал нигде и его отца, светловолосого «Лиску». Входя в аудиторию, он чуть не врезался в выбегающую оттуда Светку Золотарёву.
 - Ой, Серёжа, извини! – Запыхавшись, выпалила она. – Ты не знаешь, почему сегодня нет Каверина?!

 - Что?! – Сергей несколько секунд не мог придти в себя, снова услышав эту фамилию. Ему снова вспомнился вчерашний случай, бледное, измученное лицо Квенты, которое он последнее время безуспешно пытался выкинуть из памяти. – Да почему я должен о нём знать?! – Вспылил вдруг он. – Он мне что, родственник?! Я даже с ним не дружу…
 - Ну, я подумала, ты в прошлом году так за него беспокоился… - Смутилась девушка.

 - Не знаю я ничего! – Соврал Попов. – Может, ему опять стало плохо!

Он бросил портфель на стул и снова выбежал из аудитории, не чуя под собой ног. «Блин, да почему я о нём беспокоюсь?! – Кричал его внутренний голос. Он домчался до холла и остановился. – Почему-то думая о том, что он не совсем человек, я… Но разве это причина, чтобы за него волноваться? Боже! Да любому нормальному человеку на моём месте просто стало бы противно…» Но именно тот факт, что с Кавериным и его болезнью связана какая-то тайна, лишал Сергея покоя.

Когда наступила пустая пара, он вспомнил о компьютере и таинственном диске и достал предметы из своего кармана. Компьютер был выключен. «Я ведь даже не пытался его включать!» - Осенило Попова. Он удобно устроился в сачке и нажал кнопку включения, с нетерпением предвкушая, какие тайны он сможет открыть при помощи этого маленького компьютера. Экран стал синим, и появилось противное окно с надписью «введите пароль». «Ну разумеется! – От досады Серёга стукнул по подлокотнику лавки. – А я-то размечтался… Конечно, он запаролен!» Пожалев, что никогда не был хакером, он вздохнул и, оглядевшись по сторонам, увидел на соседней лавке четверых своих друзей. Они придвинули к лавке столик, поставили на него ноутбук, и по-видимому, были захвачены компьютерной игрой. «Ноутбук?!» Попова осенила идея, и он, помахав друзьям рукой, приблизился к их столику.
 - Эй, здорово, Серёга! – Поприветствовал его Виталий Лысых, остановив игру.

 - Здорово. – Поздоровался Попов и, кивнув в сторону компьютера, спросил. – Твой?

 - Да, а что? Мы тут погамать решили…

Не говоря ни слова, Серёга достал из-за спины диск и помахал им перед носом у парня.
 - Это ещё что? – Прищурившись, спросил тот.

 - Нашёл. – Коротко ответил Попов и добавил. – Тут какие-то цифры и буквы… - Он вручил диск Виталию и кивнул в сторону компа. – Попробуешь?

 - Интересно… - Протянул тот, рассматривая диск. – Может, ключ к диску или код активации… Что ж, давай!
Он вставил диск в дисковод ноутбука… Через секунду на экране возник запрос кода. Шифр, которым был помечен диск, не только не принимался в качестве этого кода, но и вообще не подходил по числу знаков: требуемый код должен был быть значительно длиннее.
 - Чёрт, эта штучка выводит меня из себя! – Заинтригованно вскричал Лысых и потёр руки.

Попов тут вспомнил, что именно к Виталию все обычно обращались, если нужно было что-то сделать по части компьютеров. Поговаривали даже о том, что он умеет взламывать базы данных или что-то в этом роде. Сергей не разбирался в таких вещах, но Лысых производил впечатление специалиста. Однако, как он ни старался, содержимое диска оставалось тайной. Но что только не выкидывала защищавшая его программа! После того, как Виталий попытался трижды ввести неправильный пароль, выскочила надпись: «программа временно заблокирована, так как пароль введён неверно».

 - Что ещё за фигня?! – Демонился Лысых. – Впервые такую штуку вижу!

Компьютер больше не распознавал диск. Пошаманив немного, Виталий всё же смог заставить его снова выдать запрос пароля, но тут заверещал антивирус, говоря, что какой-то вирус пытается получить доступ к закрытым файлам на компьютере.
 - Дурак! – Прикрикнул на него Виталий. – Да это не вирус, а я! Чёртов диск!

В этот момент Сергей вдруг услышал быстрые приближающиеся шаги.

 - Что за шум?

Из лекционной аудитории вышел Женя Лучьев и направился широкими шагами прямо к ним.

 - Здорово, Женьчик! – Лысых похлопал его по плечу и, вынув из дисковода, показал ему злосчастный диск. – Вот дрянь этакая, не раскушу никак! – Пожаловался он.

Попов увидел, как расширились глаза Лучьева при виде чёрного диска с жёлтой полосой по краям и странной надписью. Женя быстро выхватил диск из руки Виталия.

 - Откуда это у вас? – Спросил он, серьёзным взглядом гипнотизируя Лысых.

 - Он говорит, нашёл. – Виталий кивнул на Серёгу и, снова переведя взгляд на Лучьева, загорелся. – Ты что, знаешь, что это?

Женя отвёл глаза и почесал в затылке.

 - Д-да нет… - Произнёс он. По его лицу почти наверняка можно было сказать, что он что-то скрывает. – Просто я знаю, чьё это может быть…

Вдруг он ухватил Серёгу за рукав и отвёл в сторону.

 - Нашёл, говоришь? – Стараясь напустить на лицо беззаботный вид, проговорил он. – Где нашёл-то?

 - Ты чего? Пусти… - Лучьев сразу отпустил рубашку Попова и виновато произнёс:

 - Извини, что-то я сегодня нервный. – Он снова ухватился за свой затылок и фальшиво захохотал, запрокинув голову назад.

Тут его взгляд упал на КПК, который Сергей до сих пор держал в руке. Столь же молниеносным движением, какое он использовал, чтобы стащить диск у Виталия, он выхватил компьютер у него из руки и, сосредоточенно его осмотрев, заявил:

 - Похож на тот, что был у Каверина.

У Попова бешено застучало в груди сердце. Так они знают друг друга!
 - Я знаю, где он живёт, - продолжал тем временем Лучьев, - занесу ему домой, ладно?

Он хотел было удалиться как ни в чём ни бывало, но Серёга забежал вперёд и преградил вход на лестницу. Лучьев нахмурился.

 - Что? – По буквам произнёс он. – Хотел себе оставить?

 - Ну зачем так… Просто я тоже знаю, где он живёт. – Признался вдруг Серёга.
У Лучьева снова глаза полезли на лоб, но он тут же взял себя в руки и, поворачиваясь к Серёге спиной, произнёс:
 - Я как раз буду проезжать мимо, думаю, мне будет удобней…

Не говоря больше ни слова, он направился к лестнице и спустился на первый этаж. Попов не отставал. У выхода из здания Лучьев ещё раз оглянулся и, заметив его в толпе, прикусил губу.

 - У тебя же вроде как сейчас пара, а? – Резко обернувшись произнёс он, когда они вышли на крыльцо.

 - Может, и пара, тебе-то что? – Прищурился Серёга, глядя рыжему прямо в глаза. – Что-то погулять захотелось…

Он засунул руки в карманы и сделал вид, что направляется к парку, беззаботно насвистывая какую-то мелодию. Он не знал, какими последствиями для него грозит ввязывание в эту историю с Кавериным, и пока не хотел проявлять излишнюю напористость.

Лучьев проводил его холодным взглядом и пошёл к метро. Диск и компьютер по-прежнему оставались в кармане его брюк. Но на эскалаторе метро, обернувшись назад, он снова увидел в толпе Серёгу Попова. Потом они почти бок о бок зашли в один и тот же вагон поезда…
 - Осторожно, двери закрываются… – Произнёс голос из динамиков, и в эту же секунду Лучьев протиснулся обратно сквозь толпу и выскочил на платформу.

Оглядевшись по сторонам, он опустился на лавку и устало выдохнул:

 - Блин, эти… - В этот момент перед его глазами снова предстал Попов, появившийся из-за колонны. – Так… - Лучьев встал со скамейки и, скрестив на груди руки, приблизился к нему вплотную. – Гуляем? – Гипнотизируя Серёгу яростным взглядом, проговорил он.
 - Отдай комп. – Безо всяких прелюдий заявил тот.

 - Ах, так… И что же ты с ним собираешься делать? – Поинтересовался Лучьев, стараясь держать себя в руках.

 - Вернуть, разумеется. – Как ни в чём ни бывало, отвечал Попов.

 - Вернуть, значит? – Повторил Лучьев.

Серёге казалось, что он вот-вот бросится на него с кулаками, но рыжий всё так же неподвижно стоял, скрестив на груди руки, он будто врос в землю.

 – Какое совпадение! Я тоже хочу этого! – Воскликнул он. – Так может, на том и оставим?…

Серёга отрицательно покачал головой.

 - Чего тебе надо? – Прямо поставил вопрос Лучьев.

 - Правду. – Так же прямо ответил на него Попов.

Некоторое время они стояли друг напротив друга и сверлили друг друга проникающими взглядами. Потом Лучьев вдруг сказал:

 - Правду? Ты о чём?

Серёга уже сам едва сдерживался, чтобы не врезать ему.
 - Обо всём! – Воскликнул он. – Или я всем расскажу о том, что с Кавериным что-то не чисто! Не знаю, что вы с ним сделали, но это явно противозаконно! И если я расскажу, куда нужно…

 - Что за пургу ты гонишь? – Перебил его Лучьев, скривившись.

 - Не строй из себя невинного мальчика, тебе не идёт! – Вышел из себя Серёга.

 - Да кто тут строит-то? – Холодным тоном произнёс Лучьев и вдруг добавил. – Ты маму свою любишь?

 - Чего?... – Ошалело переспросил Попов.

 - А папу? – Продолжал Лучьев. – А друзья у тебя есть? Девушка? – Он снисходительно так сверху вниз взглянул на Серёгу и закончил. – Сиди дома и радуйся.

С этими словами он повернулся к нему спиной и вошёл в вагон следующего поезда. Но Попов вовсе не думал от него отставать. «Да как он смеет угрожать моим родным?! – Глядя в спину Лучьеву, думал он. – Не знаю, кто он такой на самом деле, уж явно не простой студент, но я до всего докопаюсь! А потом ещё сдам властям эту грязную организацию!» Попов преследовал Лучьева до выхода из метро, затем он прошёл за ним по улице и увидел, как тот остановился во дворе девятиэтажного дома.
 - Выходи уже! – Позвал он, глядя на тот угол дома, за которым прятался Попов.

Серёга сделал осторожный шаг вперёд. Лучьев выглядел абсолютно спокойным.

 - Ну, подойди поближе, я не кусаюсь. – Произнёс он. Увидев, как пристально Попов смотрит на его руки, спрятанные в карманах, он тут же их вынул и показал ему ладони. – Что, думаешь, сейчас выхвачу пистолет и замочу тебя? – Улыбнулся он. – Ну, что ты, мы же с тобой не дикие люди. Последний раз прошу тебя, иди домой, а?
 - Ещё чего. – Отрезал Попов, незаметно роясь в кармане куртки.

«Эх, так и знал, что придётся всё-таки его использовать…» - Протянул про себя Лучьев. Он отвернулся на мгновение, тоже ища что-то в кармане, и в этот момент Серега выхватил из кармана «жучок» и прицепил его на полу его плаща молниеносным движением руки, проверил приёмник и вставил наушники себе в уши. Лучьев всё так же стоял отвернувшись и что-то крутил в руках. Попов не знал, что он вытворит в следующий момент, по его спине бегали мурашки: а вдруг он действительно его убьёт? Он не имел понятия о том, насколько всё это серьёзно… Наконец Лучьев обернулся. В его руке вместо ожидаемого пистолета оказался простой маленький фотик, который он тут же направил на Сергея и с кислой миной на лице произнёс:

 - Скажите чи-из!

«Что?! Что за?!...» - Только и успел подумать Попов, прежде чем перед его глазами сверкнула ослепительная белая вспышка. На несколько секунд его будто парализовало, он лишился способности двигаться и чувствовать. Лучьев тем временем, как ни в чём ни бывало повернулся, достал из кармана ключ от домофона и вошёл в подъезд. Но Сергей этого уже не видел. Или ещё не видел…
5. Секретная информация. Настоящее лицо Каверина.
Серёга Попов пришёл в себя и огляделся по сторонам. Он стоял на краю небольшого дворика с детской площадкой. Напротив виднелось кафе, сзади шумела оживлённая автотрасса. Он вспомнил, как они с друзьями ещё минут десять назад закусывали в этом кафе после весёлой прогулки по Москве, потом парни разошлись, Сергей попрощался с ними и собрался тоже идти домой. «Милый дворик, однако,  - подумал он, улыбнувшись, - как-нибудь ещё сюда придём. И хот-доги в этом кафе ничего…» Обернувшись, он вышел из закоулка и побрёл по направлению к станции метро. Купив булочек в киоске, он спустился в подземный переход. И тут у него в ушах вдруг раздалось жужжание и голоса.
 - Как учёба? – Спрашивал женский голос.

 - Помаленьку. – С нескрываемой гордостью отвечал голос, почему-то показавшийся Сергею знакомым, хотя он не сразу припомнил, кому он принадлежит.
«Что всё это значит? – Недоумевал студент, прислушиваясь к голосам, зазвучавшим вдруг у него в ушах. – Наушники?... Ах, точно! – Осенило его наконец. – Мы же сегодня с парнями решили приколоться и поставили папин жучок на Женьку Лучьева, этого рыжего ботаника. Заработало, значит!»

 - Смотри, какая вещь. – Продолжал тем временем голос Лучьева.

Послышались шорохи.

 - Что? Стандартная матрица E-165-2M? – Отозвался женский голос, принадлежавший, видимо, матери Евгения. – Где взял?

 - Не поверишь! Отобрал сегодня в универе у одного особо любопытного однокурсника. Вместе вот с этим.
 - В университете? – Изумилась мать. – У кого? Ты его знаешь?

 - Да нет, какой-то простой студент. – Как ни в чём ни бывало, отвечал Лучьев.

 - То есть, он что… внешний?! – Вмешался в разговор голос пожилого мужчины, судя по всему, отца или деда. – Откуда матрицу с темпиллянтом взял?
 - Ещё какой! – Попов представил, как в этот момент по лицу Лучьева мелькнула довольная ухмылка. – Похоже, он уже успел этим заинтересоваться. Преследовал меня до самого дома, надеялся, что я ему всё отдам.
Попов остановился у входа в метро, чтобы дослушать интригующий разговор. «Какой ещё «внешний»? – Рассуждал он про себя. – Жаль, жучок так поздно заработал, интересно послушать, как тот парень доставал Лучьева».

 - Кошмар! – Воскликнула мать. – Внешние везде лезут!

 - Нужно, наверное, проследить за ним, как бы не впутался в субтех. А то ещё хорошо, если способный мальчишка окажется, и если повезёт – так примут. А если так, как у них обычно: слышат что-то, потом от любопытства мечутся, пытаются найти зацепку в любой странности, потом у них начинается паранойя, потом только Кащенко. Слышал в новостях, недавно одного такого в психушку упекли. По палате мечется, ухом к стенам прижимается и бормочет: «Секретные лаборатории! Секретные организации! Они заполонили весь мир! Они уже среди нас – роботы, не отличимые от людей!»

 - Прямо по телевизору?! – Ужаснулась мать. – Куда же смотрит министерство?!
 - Да ну ладно, - отвечал ей отец, - это даже не утечка информации. Кто станет вслушиваться в этот бред сумасшедшего? К тому же, в репортаже только промелькнуло. Гораздо важнее, что с тем парнем, к которому попали эти вещи. Женька, не заметил, куда он пошёл?

Серёга Попов уже давно забыл о том, что он находится в переходе, и не чувствуя под собой ног, стоял, облокотившись на стену и приоткрыв рот. «О чём они говорят? Что за субтех такой?» То состояние, которое описал отец Лучьева, было ему до невозможного знакомо. Он находился в плену этой страсти как минимум последние полгода, с тех пор, как впервые встретил Каверина. Неужели они говорят об этом?! Значит, у него теперь две перспективы: или его «примут в субтех», или – паранойя. Секретные лаборатории… Перед его внутренним взором предстало кирпичное здание за бетонной стеной, где он видел Каверина с отцом. «Боже Всемогущий! – Ужаснулся он. – Всё сходится! Это они… Субтехцы… субтехщики…»
 - Субтехнологи должны больше думать о последствиях своих действий! – Прозвучал на заднем плане разговора раздражённый голос матери Лучьева. – Надо непременно позаботиться об этом любопытном.

 - Папа, мама! – С укором проговорил голос самого Лучьева. – Я что по вашему, всё ещё маленький мальчик? Думаете, мне неизвестно, что следует делать в таких ситуациях?

 - И что же ты сделал? – Насторожился отец.

 - Ну, замнемарил я его, замнемарил! Не даром я всегда ношу в кармане мнемовирус. Так что, не волнуйтесь, всё пучком. Ничего наш длинноносый студент не узнает. – Заверил родителей Лучьев.
 - Носить в кармане – это одно дело, - произнёс отец, - а применять на практике – совсем другое. Мнемовирус – прибор сложный, задать его условия – не простая задача.

 - Да ладно вам! – Хмыкнул Лучьев. – Чего тут не уметь.

У Попова по спине пробежали мурашки. Он вдруг представил себя на месте того несчастного, и хотя не имел ни малейшего представления о том, что такое «мнемовирус» и как он работает, ему очень не хотелось, чтобы его «замнемарили».

 - Но как к нему попала эта матрица и темпиллянт? – Снова заговорила мать. – Такие вещи не должны валяться на дороге!
«Темпиллянт… - Эхом отозвалось в голове у Сергея, и он вдруг вспомнил, что в тот день, когда тайком пробрался за бетонную стену, он слышал точно такое слово. – Точно! Они все из одной песочницы, я так и думал,» - заключил он.
 - Не знаешь, чьи эти вещи? – Раздался тем временем в наушниках голос отца Лучьева. – Надо ведь отдать…

 - Похоже, он это у Квенты спёр. – Задумчивый голос Евгения. – Это точно он – Квентин темп, он его всегда с собой таскает.

«Квента?... Именно так называли Каверина! Кот, и ещё его отец… - Вспомнил Попов с изумлением. – Значит, не я один заподозрил этого типа! Кому-то даже удалось стащить у него КПК… Вот, подлые крысы! Мне, конечно, тоже интересно, но чтобы воровать…» Разговор между членами семьи Лучьевых тем временем продолжался и исправно транслировался в наушники Попова. Родители, по-видимому, не были в курсе на счёт Каверина. Сергей решил, что должно быть, он состоит в другой организации, также относящейся к этому таинственному «субтеху».
 - Чей-чей? – Переспросил отец.

 - Да Квента! – Повторил Лучьев и тут же пояснил. – Один биоробот, на нашем курсе тоже учится… Аэрелевский, по-моему.

 - Ты никогда не рассказывал, что у вас учится биоробот.

 - Ну, биоробот и биоробот. Эка невидаль. Он не из знаменитых моделей, к тому же, его автор – ещё доцент. – Сказал Евгений как ни в чём ни бывало.
 - Лису? Лису Эбети? – Угадала мать. В её голосе сразу появились нежные нотки. – Такой обаятельный человек. У него уже биоробот такой взрослый, ну надо же! А я и не знала.

 - Ну как этот биоробот, хорошо учится? – Поинтересовался отец.

 - Конечно. – Засмеялся Лучьев. – Он же биоробот! Сейчас биороботов с низким интеллектом не делают, папа. Квента вообще круглый отличник, если я не ошибаюсь, хоть и дефектный.

 - Дефектный? – Переспросил отец и с сочувствием добавил. – Вот бедняга. А что за дефект, не знаешь? Тяжёлый?

 - Не в курсе. Структурный какой-то. – Отвечал Лучьев. – Он из-за дефекта сам в универе почти не бывает, за него везде Лису бегает. Я его только пару раз там видел. Надо будет съездить в «Аэрель», передать.
 - Да, конечно.

Серёга Попов медленно поднёс дрожащие руки к ушам и вытащил наушники. Всё его тело трясло от возбуждения, он чувствовал, как взмокла рубашка у него на спине. Неужели это всё правда, не фантастика? Может, Лучьев узнал о жучке и специально напридумывал фантастических историй, чтобы разыграть однокурсника? Нет, эта история слишком сложна, чтобы быть шуткой. К тому же, здесь слишком много совпадений… «Биоробот?... – Повторил про себя Попов. – Что это ещё за чёрт? Этот Квента… биоробот? Это что… робот, что ли такой? Киборг? Блин, ну совсем ведь непохоже!» Когда Сергей снова почувствовал под собой ноги, его сознание вдруг прояснилось, а сердце наполнилось решимостью. «Я знаю это. – Состроив злорадную усмешку, подумал он. – Я знаю о субтехе! И этот «Аэрель», о котором они говорили… Это, должно быть, и есть дом Квенты. То здание, в Черноголовке! Чёрт, можете назвать меня идиотом, но я туда поехал… Ну, держитесь, киборги!»
В этот день Сергей Попов больше не появился на занятиях. Вместо этого он доехал на метро до автовокзала, сел на экспресс-автобус до станции «Дуброво» и набрал на мобильном телефоне номер приятеля.

 - Сашка? – Произнёс он в трубку.

 - А, это ты, Серёга. Привет. – Ответил знакомый голос.

 - Ты уже в общаге? Я сегодня пробью семинар, передашь, что мне срочно пришлось домой ехать. – Сказал Попов.

«Думаю, лучше не надо врать, что заболел. Вдруг эти киборги из субтеха всё преподам расскажут? Тогда можно будет отмазаться, что типа, домой ездил,» - подумал он про себя и добавил вслух для пущей надёжности:

 - Как тебе, кстати, наша прогулка? Правда, отличное местечко?

 - Прогулка? – Переспросил было приятель, но тут же понял, о чём идёт речь. – Ах, да, действительно, клёво получилось. Как-нибудь ещё туда придём. Ладно, пока, препод пришёл.
 - До завтра. – Попрощался Серёга и, засунув телефон обратно в карман, уставил в окно автобуса сосредоточенный взгляд.

«Если я всё-таки смогу вернуться завтра в универ…» - Закончил он про себя. Никогда в своей жизни он не сталкивался ещё с такими ситуациями. Он не мог знать, что ждёт его за следующим поворотом, что станет с ним, если он открыто заявит о себе, забравшись в секретную зону. Осознавая, что с каждой минутой становится ближе к цели своего путешествия, он всё больше понимал, что не знает, как себя повести.
Наконец автобус остановился у границы Черноголовки, и Серёга сошёл на остановке. Перед ним простирался лес, тот самый, где его знакомые тропки ведут на берег речки мимо стен таинственной организации под названием «Аэрель»… Притаившись в кустах возле стены, он принялся терпеливо ждать, и наконец увидел незнакомого парня, который, сойдя с тропки, ведущей в город, подошёл к запертой двери. «Что он делает?» - В недоумении думал Попов, наблюдая, как взрослый мужик, остановившись перед дверью, принялся будто приплясывая прыгать на одном месте.
 - Блин, глупый пароль! – Услышал Серёга приглушённое ворчание в тот момент, когда тяжёлая дверь со скрипом распахнулась и парень зашёл вовнутрь.

«Пароль? - Повторил про себя студент. – Да, точно!» Вместо пароля для входа во двор использовалась специальная комбинация движений, какую никогда не станет воспроизводить простой человек. Попов понял это, вспомнив, как прыгала перед дверью маленькая девочка, которая в прошлый раз помогла ему попасть на другую сторону стены. Тогда он не придал этому значения, решив, что малявка просто не может стоять спокойно от нетерпения. Но для взрослого человека это уже было подозрительным… Подбежав к двери, он точно так же, как тогда, проскочил было внутрь, но тут же врезался в спину здешнему парню, который не успел ещё отойти от двери.
 - А?! Что?! Ты кто?! – Ошалело уставился на него парень.

У Попова перехватило дыхание, и он не мог найти в себе силы что-либо произнести. Он только подумал, что должно быть, у него сейчас такое же обескураженное лицо, как у того парня, и это очень компрометирует его в глазах сотрудника секретного заведения. Он понимал, что должен взять инициативу на себя, сказать что-нибудь типа «Я знаю, что здесь происходит!» или «Дайте мне поговорить с главным!», но будто язык проглотил, так что первым пришёл в себя всё-таки сам сотрудник.

 - Здесь закрытая территория. Посторонним нельзя. – Выпалил он, как заученное наизусть стихотворение.
 - А… А откуда вы знаете, что я посторонний? – Ляпнул ещё не собравшийся с мыслями Попов.

 - Ну, если не посторонний, то нечего вскакивать в дверь, как полоумный и впечатываться в людей. – Логично ответил парень.

Было смешно. Должно было быть. Наверное. Но Серёге было не до смеха. Спасти положение могло только чудо, и оно произошло. Откуда-то из-за спины сотрудника раздался знакомый приглушённый голос.
 - Трок, ну что ты так! – Добродушно произнёс он. – Он небось сам испугался, когда сюда заскочил.

 - Квента… - Затушевался вдруг парень и отошёл в сторону, позволив Серёге с Кавериным пару минут созерцать друг друга в обоюдном молчании.
Каверин по всей видимости никак не ожидал увидеть здесь своего «внешнего» однокурсника, и даже не сразу нашёлся, что сказать. Он выглядел как обычно: бледное, с зеленоватым оттенком, лицо, мешки под глазами, сгорбленная фигура, руки в кармане истёршихся старых брюк. Под мышкой он держал книгу, в которой Попов с некоторым изумлением узнал учебник, по которому сам недавно готовился к контрольной. «Неужели этот гений тоже ботает по нашим учебникам?» - Зацепился его мозг за эту деталь.

 - Ты?... – Проговорил он наконец, отступив на полшага назад. – Что ты здесь делаешь?
Было видно, что он шокирован, но тем не менее, по его лицу и поведению можно было установить лишь небольшую степень волнения. В конце концов оно приобрело почти совершенно спокойное выражение.
 - Ты его знаешь? – Раздался откуда-то извне голос сотрудника «Аэреля».

 - Да, знает! – Очнулся вдруг Попов и с неожиданной решимостью сам ответил за Квенту. – Мы с ним много друг о друге знаем, да, Квента? – Он нарочито выделил интонацией его истинное имя, чтобы заставить биоробота почувствовать всю опасность ситуации.

В глазах Квенты отразилась некоторая сосредоточенность, и он, не отводя их от Сергея, обратился к стоящему позади сотруднику:

 - Трок,
 - А?!

 - Ты можешь идти, мы с ним сами разберёмся.

 - Э… Всё в порядке?... – С подозрением переспросил тот.

Ничего не говоря, Квента кивнул ему в сторону здания, и сотрудник послушно покинул двор. «Ишь, как он его слушается!» - Подметил про себя Попов.

 - Не боишься? – Прищурившись, спросил он.

 - Чего? – Чуть слышно переспросил Квента и вдруг ни с того ни с сего спросил. – Как дела в универе? Как контрольная?

 - Контрольная, говоришь? – Попов начал заводиться. – А о субтехнологиях ничего не хочешь сказать?!

Биоробот напряжённо сглотнул.

 - Не шокируй меня так, я дефектный всё-таки. – Выдал он, не сводя с собеседника настороженного взгляда.

 - С чего мне думать о твоём здоровье! – С напускным пренебрежением в голосе соврал Попов. – Ты ведь даже не человек, да?
Квента прикрыл рукой рот и нос и чуть слышно прыснул.

 - Что здесь смешного?! – Вскипел Попов.

 - Не хочу, конечно, тебя разочаровывать, - всё ещё улыбаясь, произнёс Квента, - но я – человек. Что тебе известно? – Прямо спросил он.

Узнав, что таинственный Виктор Каверин всё же не киборг, а только человек, Сергей испытал некоторое облегчение: хотя бы он сильнее него физически и не стоит опасаться, что Квента внезапно начнёт стрелять лазером из пальца или его руки превратятся в металлические ножи. Почувствовав себя увереннее, он начал говорить ещё более нахально и решительно.
 - То, что ты – биоробот. – Смело произнёс он. – И ещё, что вы, ребята, занимаетесь здесь субтехом. Это место ведь и есть «Аэрель»?
 - Так. – Квента заинтересованно наклонил голову. – А что такое биоробот, субтех – это тебе известно?

 - Мне известно достаточно. – С напускной уверенностью в голосе заявил Попов, стараясь не потерять лидерство в разговоре. – И я выведу вас на чистую воду!

Биоробот перевёл взгляд на траву у себя под ногами.
 - Понятно, - неопределённо отвечал он.

Попова начал раздражать тот факт, что глаза оппонента скрыты от него густыми прядями волос, упавшими на лицо. После небольшой передышки, когда Серёга спешно пытался состряпать в уме ещё какую-нибудь грозную фразу, Квента поднял глаза и как ни в чём ни бывало продолжил:

 - Похоже, от тебя так просто не избавишься… – Попов отступил на один шаг. – Хочешь работать у нас?
 - Что?... Да как ты… Неужели ты думаешь, что я соглашусь работать в вашей грязной организации?!

Студент, конечно, уже подумал о том, что он может не выйти из-за этой каменной стены. Но это было его самое худшее предположение. В голове у него один за другим всплывали сюжеты кино: закрытые организации, откуда выходят только ногами вперёд, когда нельзя оставлять никаких следов, когда вынужден порвать все связи с родными… «Ты маму свою любишь? – Вспомнились вдруг ему слова Евгения Лучьева. – Сиди дома и радуйся». Вот, значит, что он имел в виду…
 - Без вариантов. – Пожал плечами Квента. – Пойдём, папа тебе всё объяснит. Интеллект у тебя маловат, но думаю, ты всё правильно поймёшь.

Последняя фраза заставила студента окончательно потерять над собой контроль. Сорвавшись с места, он кинулся к Каверину, который уже успел повернуться к нему спиной, и резко схватив его за воротник рубашки, повернул к себе лицом. Его глаза оказались совсем близко, и Попов с долей удовлетворения заметил заполнивший их страх.
 - Теперь, значит, я дурак?! – Выкрикнул он в лицо биороботу. – Посмотрим ещё, кто глупее!

Он замер, ожидая какого-нибудь умного ответа. Квента прикрыл глаза и поднёс руку к горлу, пытаясь освободиться.

 - Отпусти… - Прошептал он, поморщившись. – Больно…

Попов разжал пальцы и опустил руку. Это произошло почти что непроизвольно. Квента покачнулся, но устоял на ногах, только ещё больше сгорбился. Некоторое время он стоял, подняв правую руку, и тяжело дышал, уткнувшись носом в рукав. Его лица не было видно за чёрными прядями волос. Наконец он пару раз кашлянул и снова поднял глаза на студента. Во второй раз за время этой беседы Попову захотелось провалиться сквозь землю.
 - Блин, кх, - произнёс Квента, на мгновение улыбнувшись уголками рта, - ты действуешь мне на дефект. – Видимо, это означало иронию. – Тебе лучше так не делать, если хочешь здесь работать. – Продолжил он серьёзно. – Может, для тебя я всё ещё простой однокурсник, но я биоробот здесь. – Он кивнул в сторону здания станции. – И не надо так реагировать на свои квазиментальные параметры.

Попов ничего ему не ответил, потому что сам уже осознал, что Квента имеет в виду. Интеллект ещё никого богом не делал, а вот сам он только что повёл себя как дурак. Параметры неопровержимы.

 - Пошли.

Хриплый голос Каверина вырвал его из размышлений, и он увидел протянутую ему руку. Раскрытая ладонь, пять пальцев, розоватая кожа, чуть влажная от перенесённого только что стресса. Его сознание всё никак не могло принять того, что это была рука биоробота.

6. Технология.
Студент механико-математического факультета МГУ сидел в кресле посреди уютно обставленного офиса и нервно перебирал пальцами. За стеклянным столом, прямо напротив него, торопливо заполнял какие-то бумаги отец Каверина.
 - Извини. – Обратился он к Сергею. – Много бумажной работы. Чаю будешь?

Отложив в сторону стопку документов, он поднялся со стула и направился к выходу из кабинета, захватив с собой чайник.

 - А?! Что, я?! – Попов никак не мог перестать сомневаться в том, что находится в здании секретной лаборатории «Аэрель».

 - В-общем, я поставлю чайник. – Улыбнулся белобрысый профессор.

Попову казалось, что он собирается выйти из кабинета, оставив его одного, и он собрался было уже удивиться, но профессор не дошёл до двери и свернул куда-то в сторону. Из закутка донеслось журчание воды. Включив чайник, он вернулся к столу и сразу произнёс:

 - Перейдём к делу, что ли? – Попов напряжённо сглотнул: его судьба должна решиться сейчас, в этих самых стенах. – Серёжа, правильно? – Переспросил он, и вдруг отчего-то смутился. – Извини, с биороботами всё время на ты… Профессиональная привычка, можно так назвать.

Его добродушная улыбка, казалось, могла убрать скованность из любого разговора.

 - Пожалуйста, расскажите мне, – осмелился вдруг попросить Сергей, – кто они?

 - Что ж, скрывать тут нечего. – Согласился профессор. – Хорошо, я расскажу тебе сразу. А остальное отложим на потом. Согласен? – Попов замер в ожидании рассказа, который должен развеять все те тревоги, не дававшие ему покоя с того самого дня, когда он впервые увидел Каверина. Всё то, что заставило его ввязаться в историю с субтехом, должно вот-вот разрешиться. – Биороботы – они… такие же ребята, как ты.
 - Как? Но… - Попов ожидал совсем другого ответа.

 - То есть, принципиально вы ничем не отличаетесь. – Продолжал профессор. – Субтехнология – всего лишь способ создавать живых людей иным путём. Изменять особенности их строения и функций по своему усмотрению. Всего лишь б´ольшая ответственность для таких, как мы. Наша работа – подбор характеристик для достижения определённых целей. Каких целей? Они бывают разными. Улучшить конкретные параметры… Интеллект, способность регенерации, ловкость и интуиция, достичь большей продолжительности жизни, более крепкого здоровья. Развить некоторые полезные способности.
 - Вы говорите об улучшении человеческой расы? – Несмело предположил студент.

Профессор улыбнулся.
 - Ну, возможно, к этому мы в конце концов придём. Когда их станет больше. – Он бросил взгляд сквозь дверь, ведущую в коридор.

 - Их? – Переспросил его Сергей. – Таких, как Квента?

Вечно добродушная улыбка профессора приобрела оттенок смущения, когда он это услышал. Он перевёл взгляд в стол и коснулся губ сцепленными в замок пальцами рук.

 - Ну, у нас с Квентой пока не очень это получается. – Он сделал небольшую паузу и продолжил, увидев на лице слушателя заинтересованный взгляд. – Когда я создавал программу, с которой потом получился Квента, я немного ошибся… Это называется программный дефект. Поэтому Квенте сейчас приходится нелегко. Увидеть эти последствия на стадии программирования было не совсем просто, но признаю, что я поторопился. На самом деле, такое случается не часто… Наверное, я невезучий. – Он посмотрел студенту в глаза и снова улыбнулся. – Мой первый биоробот погиб в автокатастрофе.
Добрая улыбка в глазах профессора настолько не соответствовала его словам, что если наблюдать со стороны, можно было подумать, что они беседуют на дружеские темы за чашечкой чаю. «Должно быть, он сильный человек. – Подумал про себя Сергей. – На его долю выпали тяжёлые испытания».

 - Простите, вы сказали, что вам не везёт… Но почему вы не бросили этим заниматься? – Задал он напрашивающийся вопрос.

 - Бросить, говоришь… - Некоторое время он сидел молча, размышляя, но потом вдруг встал и принялся разливать чай. – Я думал об этом, но знаешь… Когда я начал моделировать, то постепенно почувствовал, что для меня нет дороги назад. Я вижу их каждый день. Тех, кого мы уже создали. Они счастливы, что им подарили жизнь. Квента… Конечно, он дефектен, но по нему это тоже заметно. И это не даёт мне бросить. Мы теперь с ним заодно. И если я брошу, то тогда это будет как будто… предательством по отношению к нему.
Он поставил передо мной чашку с горячим чаем, высыпал на блюдце кусковой сахар и вернулся на своё место.

 - Мой папа рассказывал, что когда у него впервые получился дефектный биоробот, он говорил, что никогда больше не будет моделировать, если он умрёт. – Сказал профессор. – Но я, по правде, никогда так не думал. Если у тебя родится сын, а потом ты скажешь, что ты против того, чтобы рожать детей в этот несовершенный мир… то что он почувствует? – Сергей мешал ложечкой сахар в чае, но не спешил пить и вслушивался в каждое слово. – Правда, что ошибки в субтехе дорого стоят. Но по-моему, что на самом деле непростительно, так это – сдаваться.
 - А Квента… Значит, это на всю жизнь?

 - Нет. – С уверенностью сказал профессор. – Сейчас я занимаюсь разработкой подходящей системы регенерации. У Квенты структурный дефект. Всё, что нужно, чтобы помочь в таких случаях, - это осуществить регенерацию, чтобы нормализовать развитие тканей. После этого он будет абсолютно совершенен. – Все уже закончили пить чай, поэтому профессор встал из-за стола и предложил. – Пойдём, я тебе кое-что покажу.
Сергей вопросительно на него посмотрел.

 - То, при помощи чего мы работаем.

Студент до сих пор не мог поверить в то, что всё это происходит с ним наяву. Неужели ему и правда предстоит иметь дело с искусственным созданием живых существ? Неужели его действительно посвящают в государственную тайну? Вот так запросто водят по кабинетам секретного объекта… Вслед за профессором он вошёл в комнату, похожую на школьный компьютерный зал. За одним из компьютеров сидел лохматый черноволосый мальчишка лет пятнадцати и с воодушевлением сражался в стрелялку, издавая то и дело возбуждённые возгласы. Попов впервые увидел такую увлечённую игру, и не удержался от снисходительной улыбки.
 - Привет, Синус. – Поздоровался с парнем профессор.

 - А, профессор…

 - Не хочешь погулять? – Предложил он ему. – Будешь целый день за компьютером, - опять дезвекцию заработаешь.

Но в этот момент на экране сверкнула вспышка, мальчик досадно скривился и поднялся со стула.

 - Да ладно, - отмахнулся он от профессора, - я привык уже давно! Кот уже уюлил куда-то, а без него гулять скучно.

 - Косинус ушёл? – Переспросил профессор. – Один?

 - Нет… - Хихикнул мальчишка. – С кошками! Он в порядке. Вы всегда чересчур беспокоитесь. – Он оглядел новичка любопытным взглядом.
 - Знакомься, наш новый техник. – Представил его профессор.

 - Что?! Кто – я? – У Попова перехватило дыхание.

 - Прости. Не хочешь? – Профессор виновато почесал затылок, и сразу же завозился с ближайшим компьютером. – Мне нужно кое-что посмотреть. Не против?

Попов ничего не понял, но кивком выразил согласие. Он взял стул от соседнего компьютера и, придвинув его, уселся рядом.

 - Профессор…

 - Лису. – Представился субтехнолог.

 - Вы вроде собирались показать мне технику, на которой вы работаете. – Напомнил ему студент, пока компьютер загружался.

Профессор Лису отвернулся на минуту от компьютера и посмотрел на него, как на маленького мальчика.

 - Ну вот же она! – Воскликнул он, кивнув в сторону компьютера.

Попов едва не подавился собственным языком.

 - Этот прибор называется темпиллянт. – Объяснял тем временем профессор. – Говоря простым языком, это компьютер. Но не совсем обычный. Он модифицирован таким образом, что имеет связь с программой, лежащей в основе реального мира. Эта программа содержит в себе сведения обо всех реальных объектах, их свойства. Это как бы информационная копия мира. Вот так мы можем создавать и изменять реальные объекты при помощи программирования.
Компьютер-темпиллянт как раз загрузился, профессор щёлкнул по ярлычку на рабочем столе и открыл какую-то незнакомую Сергею программу.

 - Это программный модуль. – Пояснил он. – Среда для информационного программирования.

 - Постойте, - в голове у Попова появилась неожиданная идея, и по его спине пробежали мурашки, - когда вы говорили «посмотреть», вы случайно… не это имели в виду?

 - А что, ты против? Я только посмотрю, ничего менять не буду. – Обнадёжил его профессор и тихо добавил. – Пока.
 - Это настоящий темпиллянт? – Попов напряжённо сглотнул.

 - Конечно.

Профессор пару раз щёлкнул мышью, и в окне появились какие-то данные.

 - Ну, вот и всё. Твой темпиллянт получен. – Объявил он.

 - Вы теперь можете всё обо мне узнать? Например, может, у меня рак или ещё что-нибудь?

Профессор засмеялся сквозь усы.

 - Ну, никаким раком тут и не пахнет. Функциональность – 91. Ты просто здоровяк. А что, беспокоят какие-нибудь симптомы? – Он шутливо подмигнул.

 - Да нет, что вы, это я так, для примера! – Замахал руками Попов.

 - Узнать можно многое. – Произнёс профессор, производя какие-то операции с программой. – Всё, до чего сможешь достучаться. Прежде всего нам нужно посмотреть структуру твоей памяти… - В окне возникла картинка, напоминающая пазл. – О! Да ты, я смотрю, очень любопытная личность. – Поразился профессор.
 - Вы и это можете узнать!

 - Ну, если принять во внимание тот факт, что к тебе дважды был применён мнемовирус…

 - Мнемовирус?... – Попов вспомнил, что уже слышал такое название, когда подслушал разговор семьи Лучьевых через «жучок».

 - Ну да, вот один… Этот самый свежий, установлен совсем недавно. Вероятно, это как раз связано с настоящими событиями. – Рассказывал профессор. – А второй… Установлен в 2045 году, это как раз во время Международной Конференции Субтехнологов! – Он окинул студента изумлённым взглядом. – Ты что же, был там или вроде того? В-общем, это явно должно быть связано с конференцией.
У Попова кругом шла голова.

 - Вы говорите, что я и раньше интересовался субтехом? – Переспросил он.

 - Видимо, это у тебя в крови. – Заключил профессор. – Думаю, не стоит использовать вирус в третий раз.

 - А что, это может быть небезопасно? – С опасением спросил Попов.

 - Нет, но с таким любопытным, как ты… думаю, нам придётся повторять это без конца. В конце концов, у тебя просто живого места в памяти не останется. – Объяснил профессор.

 - Мнемовирус… - Сергей решился рассказать ему о том разговоре. – Я слышал, как Лучьев рассказывал матери о том, как применил его к одному парню недавно. Он говорил, тот пытался узнать правду о Квенте, и даже украл его компьютер. Я подумал, что лучше сообщить вам об этом…
Профессор смотрел на него снисходительно.

 - А этот парень… не ты ли? – Произнёс вдруг он.

У Попова глаза полезли на лоб.

 - Что?! Но я ничего такого…

 - Не помню? – С улыбкой закончил профессор начатую им фразу. – Разумеется. Иначе это бы означало, что вирус не работает.

 - Мы с ребятами сегодня ходили гулять по Москве, сидели в кафе… - Постепенно вспоминал Сергей. Он не знал уже, чему верить, а чему нет. – Это невозможно. Мои друзья тоже подтвердили это!

 - Это же мнемовирус. Он так действует: передаётся от одного человека к другому при разговоре. – Объяснил профессор. – Поэтому ни ты, ни твои друзья не помнят, что действительно произошло сегодня утром. – Студент смотрел в пол, окончательно запутавшись в происходящем. – Ну как, ты хочешь вспомнить всё?
Сергей Попов поднял глаза и встретился взглядом с профессором.

 - Я о том, - продолжил тот, - что если ты будешь работать у нас, я сейчас же сниму оба вируса и открою эти области твоей памяти. Пришло время решить. – У Попова пересохло в горле от волнения. – Я сейчас объясню. Тебе не о чем волноваться. Мы прекрасно понимаем, что у тебя есть семья, друзья, учёба, и тебе не хочется всё это бросать. Но это вовсе не обязательно. Если хочешь, мы позволим тебе совмещать внешнюю жизнь с работой на станции.

 - Правда?!

 - Только в этом случае нам придётся принять некоторые меры для того, чтобы ты никому не проговорился об этом.

 - Какие ещё… меры? – Снова заволновался Сергей.
 - Специальный чип будет имплантирован в твой мозг. Поэтому если ты попытаешься рассказать кому-нибудь из внешних что-то недопустимое, ты почувствуешь боль.

 - Но это же варварство! – Возмутился студент. Он хотел было тут же отказаться от подобной перспективы, но профессор не дал ему договорить.

 - Он не будет повреждён. – Произнёс он. – Эта боль – ни что иное как внутренняя галлюцинация. Твой мозг будет в порядке. Неужели ты думаешь, что мы позволим себе калечить своих работников?

 - Но тогда я мог бы вытерпеть боль, зная, что она не настоящая, – предположил Сергей, - и всё-таки выдать вас.

 - Ты не сможешь. – Уверенно возразил профессор.

 - Этот чип, как он определяет, когда ему активироваться? – Всё ещё недоверчиво спросил Сергей. – А если он неправильно распознает ситуацию?

 - Можешь быть уверен, ошибок не будет. Чип не механический, его действие основано чисто на программном контроле, так что, он не может просто сломаться. – Заверил его профессор.
Но студент был непреклонен.

 - Нет, я всё-таки не хочу подвергаться таким опасным операциям. – Заключил он наконец. – Что-то имплантировать в мозг, это, знаете ли…

 - Ну какая операция! – Всплеснул руками профессор. – Мы же не дикие люди. Вот при помощи чего всё будет производиться. – Он кивнул на включённый компьютер.

 - Ну не знаю… - В конец запутался студент. Он опустил было голову, но тут же снова поднял глаза. – Что будет, если я скажу нет?
 - Вариантов два. – Произнёс профессор. – Ты можешь остаться здесь без связи со внешним миром. Мы можем устроить всё так, что даже твои родители о тебе не вспомнят. – Сергей чувствовал, что стоит на перепутье, и похоже, среди дорог нет ни одной идеальной. – Или может, попробуем снова применить на тебе мнемовирус?

 - Полагаю, бежать бесполезно? – Обречённо проговорил Сергей.
 - Конечно. – Профессор смотрел на студента с улыбкой, но тот будто его не видел, погрузившись в свои тяжёлые думы. – Нет, ну неужели тебе совсем не интересно? Конечно, это важный шаг, но я бы на твоём месте…

Профессор мог бы привести ещё несколько аргументов, но не успел даже закончить фразу, прежде чем в этом отпала надобность.

 - Ставьте чип.

