Genome defect.

(Геномный Дефект)
Предупреждение: людям с неустойчивой психикой, детям и беременным женщинам читать не рекомендуется.
Документальный рассказ о жизни и судьбе биоробота Tomirictus Prime, по рассказанному его автором профессором Виритрелем и его сотрудниками (сбм STAV, США). Время действия: 2065 – 2087 гг.

Пролог

Сбив с ног двоих охранников, едва начавших выяснять у неё, в чём дело, беременная женщина ворвалась в заросший кустарником двор, кинулась в деревянный сарайчик и принялась бешено колотить кулаками в его деревянную стену.

 - Откройте!! Откройте же, говорю вам, сволочи!!! – Билась в истерике женщина.

Её спутавшиеся длинные волосы цеплялись за щепки деревянной преграды, тонкие руки были уже изодраны в кровь, мокрое от слёз лицо сводило нервной судорогой. Внезапно отрезок деревянной стены перевернулся и превратился в металлическую дверь, из-за которой вышел высокий молодой человек.

 - Саманта, это вы? – спросил он, взяв женщину за плечи, будто не был уверен в своём предположении. – Что с вами случилось?

 - Вы!! – Сквозь стиснутые от злобы зубы процедила беременная. – Вы – изверг!! Я знаю – это всё вы!!

 - Успокойтесь, вы ведь можете потерять ребёнка. – Произнёс мужчина, подавив в себе лёгкую тень волнения.

В ответ женщина рванула молнию на своей сумочке и, выхватив оттуда, сунула ему под нос пару чёрно-белых снимков.

 - Немедленно вытащите из меня ЭТО!!!

 Профессор Виритрель очень смутно помнил то, что происходило с ним после этого момента и до того, как он оказался в своём кабинете за свои рабочим столом. Рядом с ним сидел его коллега и брат Нигмус и почему-то поил его горячим чаем. Снимки лежали перед ними на стекле стола. В кабинете было темно, и настольная лампа освещала, как назло, лишь очертания предметов, расположенных на столе, и эти злополучные снимки.

 - Слушай, ты уверен в том, что это программный дефект? Эта женщина не могла иметь детей, может, дело в её репродуктивной системе? – Предположил Нигмус.

Виритрель с трудом отвёл взгляд от гипнотизирующих снимков и отпил чай из кружки.

 - Я не знаю… - Хриплым голосом произнёс он и после судорожного вдоха добавил. – Но это вряд ли. Это наверняка его геном, а не среда.

 - Блин, Вирт, ты что же, его на мониторинге развития не проверял?

 - Я проверял. – Отозвался Виритрель, снова гипнотизируя снимки.

 - Но тогда как такое возможно? – Нигмус хотел было произнести ещё что-то, но его опередили.

Дверь в кабинет распахнулась и вошедший человек доложил:

 - Темпиллянт готов. Желаете взглянуть?

 - Идите, дайте профессору придти в себя! – Зашипел было на вошедшего Нигмус, но Виритрель его перебил:

 - Пошли.

Он залпом допил оставшийся чай, вытер одноразовым платком заслезившиеся глаза и широкими шагами выбежал из кабинета. Растерявшийся Нигмус и техник спешно последовали за ним.

В комнате с двумя кушетками, на одной из которых полулежала всё та же беременная женщина, пятнадцать минут назад готовая разорвать профессора на части, его ждал привычный крутящийся стул и горящий экран темпиллянта. Нигмус тщетно пытался успокоить женщину, разразившуюся потоком самых оскорбительных ругательств при виде вошедшего профессора, но Виритрель не слышал её стенаний. Он занял своё место перед темпиллянтом и сосредоточенно проглядел с разных сторон изображение на экране. Потом он пробежался по клавиатуре, запустив какую-то программу, что-то проверил, и только после этих действий вновь обрёл слух. Обретя его, он выхватил шприц и, прежде чем женщина успела что-либо сообразить, сделал ей укол.

 - Зачем?... – С недоумением спросил Нигмус, увидев, как та погрузилась в сон.

 - Вот уж истеричная дама, не правда ли? – С сочувствием заметил техник.

Виритрель тем временем вернулся обратно за темпиллянт и произнёс:

 - Не думаю, что она захотела бы его увидеть.

 - Что?

 - Приготовьте инкубатор с модельной средой R215. – Приказал профессор. – Сейчас будет телепортация.

 - Ты в своём уме, Вирт?! – Закричал Нигмус. – Я, конечно, понимаю, что он твой биоробот, но мы должны его убить! Или ты хочешь, чтобы ЭТО провалялось пару лет в инкубаторе, после чего погибло мучительной смертью?!

У Виритреля не было времени на объяснения, он просто молча повернул монитор темпиллянта в сторону брата, оставив тому самому осмысливать отображённую на нём информацию.

 - Чёрт, это что, шутки?...

Нигмус не поверил своим глазам, ибо программа мониторингового развития прогнозировала для этого мутанта-биоробота успешное теоретическое развитие с потенциальной жизнеспособностью в пределах 60%. Виритрель, помогавший техникам с подготовкой инкубатора, бросил в его сторону раздражённый взгляд и произнёс:

 - И прошу тебя, не называй его ЭТИМ. Он всё ещё мой биоробот.

 - Вирт…

Уборщица вошла в кабинет профессора Виритреля, прошлась как обычно влажной тряпкой по полкам и подошла к столу, ворча себе под нос:

 - Вот, опять валяются горы бумаги…

Её взгляд упал на два снимка, лежащие на чистом пространстве посреди стола, глаза расширились от ужаса, из горла вырвался крик и ведро со звоном покатилось по полу, залив кабинет грязной водой.

1 Дело Tomirictus Prime
Виритрель вошёл в зал совещаний, где уже собралось несколько человек, и снова поймал себя на стремлении закрыть ставни на несуществующих окнах. Ему каждый раз казалось, что этот огромный зал слишком велик для того, чтобы проводить в нём совещания в такой секретной области, как биос-моделирование. Поприветствовав коллег, Виритрель занял своё место во главе стола и, подперев подбородок руками, произнёс:

 - Начнём совещание, - он оглядел собравшихся и заключил, что многие ещё мысленно спят в своих постельках, - на повестке дня у нас сегодня Tomirictus Prime.

 - То есть,… что конкретнее? – Захотел было уточнить один из работников станции. – Причина его дефекта? Способы его исправления?

 - Всё, по поводу чего можете высказаться. – Разъяснил профессор. – Я считаю, что среда для теста с мониторинговым развитием была подобрана неправильно.

 - Подобрана? – Произнесла единственная женщина из собравшихся. – Но ведь её никто и не подбирал, среда у нас для всякого внутриутробного развития стандартная.

Виритрель указал в её сторону указательным пальцем и коротко подтвердил:

 - Точно. – И добавил со знанием дела. – В данном случае она не отвечала реальным условиям развития плода.

 - Но природа дефекта вам всё ещё неизвестна? – Поинтересовался один из его коллег.

Виритрель молча смотрел в стол, будто о чём-то раздумывая.

 - Я вообще не понимаю, зачем надо было трогать геном. Это же всё равно что ходить по минному полю, и вообще, субтехнологии – не генная инженерия. – Категорично высказался кто-то. – По-моему, все эти новейшие изыскания с модификацией ядра слишком опасны.

 - Все уже в курсе на счёт твоего неприятия геномных модификаций. – Проворчал в ответ другой. – Лучше бы предложил что-нибудь дельное.

Профессор Виритрель сосредоточенно смотрел в стол, его глаза быстро бегали из стороны в сторону.

 - Я не трогал его геном. – Произнёс он наконец.

Не то, чтобы это было сказано очень громко, но весь зал замолчал после этой реплики.

 - Целью модели было улучшение центра-сферы. – Продолжил Виритрель в кромешной тиши. – Я осознаю, что у меня всё ещё недостаточно квалификации для модификаций ядра.

Ещё одна минута прошла в молчании.

 - То есть… вы не изменяли геном биоробота? – Не веря своим ушам, переспросил один из сотрудников.

Профессор уверенно кивнул.

 - Но ведь он изменён? Вы уверены, что это…

 - Это мутация. – Перебил его профессор. – Я её нашёл.

 - Но как?...

 - Получается, вы изменили его поле, а изменился геном?

Всё впали в недоумение, но Виритрель сам выдвинул предположение.

 - Если я изменял его поле, возможно, именно оно вызвало мутацию, которой нет в исходном темпиллянте. К тому же, в условиях данной конкретной среды внутриутробного развития.

 - Биополе мамаши? – Прозвучала догадка.

 - Несовместимый файл?

 - Вы проверили его биополе?

 - Проверял, - кивнул профессор, всё так же подпирая голову кистями рук, - оно не изменилось. Возможно, мутацию генома вызвал тот факт, что эмбрион развивался в биполярной среде… - он пару секунд молчал, - нет, у эмбриона было биполярное поле. Ведь во время внутриутробного развития ребёнок не имеет собственного биополя, его клетки поддерживают биополе матери. Здесь нестыковка с нашей моделью, на которой изучался мониторинг развития. Клетки биоробота были предназначены для поддержания комплексного поля с достаточно большой долей эфирпрострали. То есть, те клетки, которые согласно нашей программе имели эфирные излучатели, были вынуждены поддерживать биполярий.

Все в зале замолчали. Их взгляды, полные изумления, были обращены на профессора.

 - Это только предположение. – Развёл наконец руками Виритрель. – Нужно задать в мониторинговом развитии для исходного темпиллянта биполярное биополе, и если при этом проявится мутация, то значит, оно верно.

 - Похоже на правду. – Впечатлился Нигмус и вдруг вспомнил вопрос, который хотел задать Виритрелю ещё до начала совещания. – Кстати, где сейчас та женщина? Мы могли бы сделать сканирование и убедиться, что её поле действительно биполярное. Вы ведь знаете, в последнее время масштабы эволюции постоянно растут…

 - Саманта ушла со станции сразу после того, как мы убедились в том, что она не пострадала от телепортации.

 - То есть, ты её отпустил? Просто так? – Нигмус был в шоке.

 - Ей запустили мнемовирус. – Произнёс Виритрель.

 - Я не о том, - отмахнулся от него Нигмус. – Она же мать! Неужели она может так вот просто отказаться от своего ребёнка?!

 - Не думаю, что она считает его своим ребёнком. – Возразил Виритрель.

Нигмус уставил неподвижный взгляд на его лицо.

 - Она могла бы хоть изредка его навещать!

 - Нигмус, - не удержался от упрёка один из сотрудников, - это субтех. Нам бесспорно выгоднее не оставлять во внешнем мире следов!

 - Она бы убила его. – Отрезал Виритрель, и споры снова смолкли. Пока коллеги занимались перевариванием принятой информации, профессор поставил новый вопрос. – Давайте оставим на потом обсуждение случившегося. Гораздо важнее поговорить сейчас о состоянии биоробота и о том, какой уход будет ему необходим. Он уже скоро должен будет родиться. То есть, нам нужно как-то адаптировать его ко внешней среде.

 - Прошу прощения, я не был во время процедуры телепортации, - обратился к профессору один из сотрудников, - не могли бы вы описать, в чём состоят проявления этого дефекта?

 - Ой-ой, - возбуждённо затараторил кто-то, - может, хотя бы предложите слабонервным покинуть совещание, прежде чем переходить к этой части вопроса?

Виритрель склонил голову на бок и перевёл взгляд в его сторону.

 - Слабонервным, - произнёс он, - я предложу воспользоваться мнемовирусом и покинуть станцию, вероятно, они не туда попали. – После этого замечания вопросов больше не было, и профессор продолжил разговор. – Дефект генома проявляется в недостаточном развитии некоторых тканей его организма, в частности, скелета и кожных покровов. Кости биоробота слишком мягкие и гибкие для плода на его сроке развития. Некоторые части скелета не развились вовсе, поэтому ему наверняка потребуется дополнительная искусственная защита для внутренних органов, таких как мозг, сердце и лёгкие. Мозг Томири практически полностью открыт и может быть легко повреждён, нужна будет искусственная оболочка вместо черепа. Также для многих областей его тела понадобятся эластичные оболочки для защиты внутренних тканей от повреждения и инфекции… Вы хотите что-то спросить, мисс Арктони?

Во взгляде женщины он ощутил неловко скрытую неприязнь.

 - Простите… - Смутилась она. – Как вы назвали его?

 - Томири. – Повторил профессор. – У него есть сокращённое имя, как у любого биоробота, вы не должны так этому удивляться. – Посчитав, что такого объяснения достаточно, он продолжил было постановку вопроса. – Кроме того, потребуется специальная постель, чтобы не травмировать его нежные ткани и не привести к искривлению скелета…

Но в следующий момент в зал ворвался одетый в белый халат ассистент, которого профессор оставил наблюдать за инкубатором, где содержался плод. Профессор мгновенно оборвал фразу и вскочил со своего кресла.

 - Он… - Мужчина осёкся, будто не зная, как лучше сформулировать фразу, и замахал перед собой руками, но через пару секунд произнёс. – Он расцарапал себе мозг пальчиками… Думаю, он умирает.

Виритрель скривился и закрыл правой рукой пол-лица.

 - С-с… Этого я и боялся… - Процедил он и замахал свободной рукой на брата. – Нигмус! Остановка кровотечения, чистка и флюксирование! Я сейчас буду.

 - Но… Вы хотите сказать, я один?... – Растерялся Нигмус.

 - Я сказал, флюксирование! Срочно! – Виритрель повысил голос. – Нигмус, ты разве не доктор? Не умеешь делать флюксирование?!

 - А… Да! – Нигмус наконец вышел из столбняка и кинулся вслед за ассистентом.

«Мои подчинённые – остолопы,» - подумал Виритрель, стирая пот со лба. Эта мысль была написана у него на лице, когда он, тяжело опустившись обратно за стол, окинул собравшихся утомлённым взглядом. Этот взгляд остановился на мисс Арктони.

 - Вы тоже не были на телепортации? – Спросил её профессор. – Если вы против, можете не участвовать в уходе за ним, я не буду заставлять вас.

 - С чего вы взяли!... – Вспыхнула девушка. – Я вовсе не собиралась отказываться!

 - Вы случайно не беременны?

Несколько секунд Виритрель и девушка гипнотизировали друг друга немигающим взглядом. Наконец она отвела глаза, спрятав покрасневшее лицо.

 - Что за чепуха!

Видя, что дальнейшее обсуждение ни к чему особо полезному не приведёт, профессор самостоятельно провёл распределение обязанностей среди сотрудников и поспешил в комнату инкубатора. Назначенные помощники последовали за ним следом.

В инкубаторной они застали сидящего у темпиллянта Нигмуса, который всё ещё трясущимися пальцами перебирал по клавишам.

 - Он в порядке? – Виритрель заглянул ему через плечо, вглядываясь в бегущие по экрану цифры.

Потом он перевёл взгляд на трубку инкубатора. «Хотя бы жидкость он догадался очистить» - отметил он про себя.

 - В-вирт… - Обратился к нему брат, - 50 флюксиент стартовая на потери 500 – это нормально? Я реально, сто лет не занимался флюксированием. – Будто оправдываясь, произнёс он.

 - Я тоже. – Профессор улыбнулся уголком рта. – Всё нормально. – Он перегнулся через сидящего на стуле Нигмуса и потянулся к клавиатуре. – Дай, я его парализую, чтобы впредь без эксцессов.

Трое коллег, в числе которых не было мисс Арктони, словно загипнотизированные, осматривали существо, находящееся внутри инкубатора. Исходя из пропорций, это был практически сформировавшийся новорождённый ребёнок, но на этом сходство с человеческим существом кончалось. Профессор был прав, от лобной зоны и до самого затылка, у ребёнка отсутствовал череп, и был виден голый мозг, опутанный сетью кровеносных сосудов. Казалось невероятным, как он вообще в таких условиях может функционировать, соприкасаясь вместо нормальных мозговых оболочек прямо с R215. Лицо ребёнка напоминало лицо прокажённого: вместо носа у него имелись только два отверстия, на месте рта отсутствовали губы, были видны голые дёсны, у глаз не было век. У плода не было ушных раковин, и его уши представляли собой два входа, окружённые по краям голой мышечной тканью. На груди его в прямом смысле были видны рёбра, там тоже отсутствовала кожа. Снизу грудной клетки несколько рёбер отсутствовало, и сквозь образовавшееся отверстие можно было разглядеть его маленькое пульсирующее сердечко. Тем не менее, диафрагма ребёнка была цела, и скорее всего, темпиллянт не врал, когда предсказывал ему хорошую функциональность во внешней среде: это существо хоть и мало похоже на живого человека, всё же сможет дышать воздухом. Мышцы были оголены кое-где и на его конечностях.

«И это… Томири? – Не в силах отождествить в уме ласковое имя и это уродливое существо за стеклом, подумал один из сотрудников. – От полуразложившегося трупа он, пожалуй, отличается, только значением функциональности, отличным от нуля».

Тем временем профессор Виритрель закончил программирование и, подойдя к трубке инкубатора, коснулся рукой стекла.

 - Ну что же ты делаешь, Томири… - С укором глядя на существо, произнёс он. – Тебе же, должно быть, очень больно. – Немного постояв возле инкубатора, он повернулся к коллегам и выговорил на выдохе. – Хотя, он всё ещё не чувствует боли. Джон, - обратился он к невысокому мужчине в халате, - ты сегодня дежуришь у инкубатора. Туалет – там. В холодильной камере – продукты. Дальше не отходить, это приказ. И ещё, свет не включать ни в коем случае, это будет его раздражать. Свечения монитора вполне достаточно.

 - То есть – и так весь день? – Собрался было возмутиться Джон, но профессор опередил бурю протеста:

 - Сейчас девять часов вечера. Сегодняшний день заканчивается в двенадцать ноль-ноль. Трок и Нигмус, вы мне нужны для моделирования оболочек.

Двое человек подошли к Виритрелю и он, напоследок обернувшись, обратился к оставшемуся сотруднику, тому самому, который интересовался на совещании проявлениями дефекта Томириктуса:

 - Мэтт, можешь пока заняться другими делами.

На следующее утро все четверо сотрудников, занимающиеся проблемой Tomirictus Prime, собрались в инкубаторной. Не было только самого Виритреля.

 - Я заходил к нему, - высказался Нигмус, - он спит без задних ног лицом в чертежах. После того, как мы с Троком ушли, занимался «доработкой» проекта.

 - Ну, это же наш Виритрель. – Зевнул Мэттью, которого поставили сторожить инкубатор на ночь. – Отжёг он вчера на совещании.

 - Да-да, - закивал Трок, - вы слышали это: «А вы не беременны?», «Что за чепуха!» Он нашу Сару в краску совсем вогнал!

 - Действительно, чепуха какая-то. – Согласился Джон. – Вы видели, как он на него смотрел? Думаю, только Виритрель может воспринимать ЭТО как ребёнка.

Нигмус, сидевший ближе всех к инкубатору, вдруг повернулся к остальным и, сурово сдвинув брови на переносицу, произнёс:

 - Зря мы тут все столпились. По-моему, тут слишком много биполярия, мы его раздражаем.

 - А Нигмус-то пожалел малыша! – Засмеялся Джон. – Плохие дяди насеяли тут биполярия! Теперь у нашего маленького поле заболит.

 - Я сказал, мы его раздражаем, - повторил Нигмус, - флюксирование сорвётся. Вы этого хотите?

 - Ну, вопросы не ко мне. – Пожал плечами Трок. – Я комплекс.

 - Я тоже. – Заявил Мэттью.

 - Батюшки! – Всплеснул руками Джон. – Меня окружают одни биороботы! Ну, признавайтесь, кто у вас был: бабушка, мама, папа?

 - У меня в роду одни естественники! – Воскликнул в ответ Трок.

 - Это ещё как знать. – Прищурился Джон. – Субтех всё-таки, может, они тебе просто не рассказывали?

 - Моё комплексное поле – результат естественной эволюции! – Обиделся Трок. – И вообще, у меня эфира всего четыре десятых процента!

 - А я бы не прочь оказаться потомком биоробота. – Мечтательно произнёс Мэттью.

Оживлённое обсуждение вновь прервал возглас Нигмуса:

 - Люди! Мы его угнетаем! – Он схватил Джона за руку и вместе с ним удалился за порог. – Не кричите, он всё слышит. Сорвёте флюксирование!

 - Флюкси-ирование. – Изобразил Трок. Он пробежался пальцами по клавишам темпиллянта и выудил из сети словарь субтехнологий. – Процесс кластерного восстановления нейронов… Процесс-с…

 - Я думаю, мы к нему привыкнем. – Высказал предположение Мэттью. – Мне он уже не кажется таким противным, как вчера.

 - Скорость достигает 70 условных единиц в час… - Пробормотал Трок и, закрыв словарь, пожаловался. – А мне вот из-за этого Томири ночью приснился кошмар.

 - А мне, - справедливо заметил Мэттью, - ночью из-за этого Томири вообще ничего не снилось. Но я на него зла не держу. Ты только подумай, что будет чувствовать этот несчастный ребёнок.

Не зная, что на это ответить, Трок только пожал плечами. Двое субтехнологов прекратили разговоры и занялись работой, которой в такие времена всегда бывает невпроворот.

2 Семь лет жизни
Был солнечный летний день, такой, что даже прихожая, казалось, светилась сочащимся из щели в потолке светом. В такие дни Виритрель как никогда начинал жалеть о том, что Tomirictus Prime обречён проводить их лёжа в постели. Однако, общение с Томири всё больше склоняло его к странному выводу о том, что сам биоробот не особенно стеснялся подобным существованием. Биоробот научился говорить сравнительно рано даже не смотря на то, что из-за отсутствия губ речь давалась ему с трудом: он не мог выговаривать многие согласные, все звуки получались свистящими, «о», «у» и «ю» были неотличимы от «а». Но Виритрель всегда понимал, что он хочет ему сказать. Что касается того, когда мальчик начал его понимать… Профессор затруднился бы ответить на этот вопрос. Ему казалось, что так было с самого его рождения.

Виритрель повесил в шкаф свой пиджак и, кинув портфель на стул, заметил, как из него выпал небольшой фотоальбом. «Как он здесь оказался?» – Профессор был искренне удивлён, оставалось лишь предположить, что он случайно закинул альбом в портфель, когда проглядывал его утром. Это был их альбом: здесь Виритрель хранил несколько распечатанных фотографий его с Томири. Профессор взял альбом в руки и машинально открыл его. Этот альбом он сделал для Томири: ему было удобнее рассматривать фотографии на бумаге, чем на экране. Все коллеги упрекали Виритреля в том, что он фотографирует Томири, да ещё и вздумал хранить эти омерзительные фотографии в альбоме. Томири сам прекрасно осознавал тот факт, что окружающие считают его уродом, но сам никогда не стыдился своего тела, как никогда и не причинял себе вреда, если, конечно, не считать того случая, произошедшего с ним ещё во время внутриутробного развития. Может быть, за это все шутливо называли его извращенцем? Должно ли быть человеку стыдно быть таким, какой он есть?...

Вот, например, фотография, где Томири сидит на постели в луже собственной крови; рядом – схватившийся за голову Нигмус с вытаращенными глазами глядит на кровавую сцену, не зная, в чём тут дело и что следует предпринять. А Томири-то, вы только посмотрите, улыбается! И зубки молочные все в крови. У него не было губ, но улыбку можно было различить по сокращению мышц по краям его рта, и ещё по лукавому огоньку в глазах. Он просто опять прокусил себе вену, а теперь прижал её пальчиком и улыбается: ему становится приятнее после такого кровопускания, к тому же, кажется, его радует замешательство Нигмуса. Уже в таком юном возрасте он понимает чувства людей и даже может играть с ними. Сам Томири вовсе не боится своей крови: она для него так же знакома, как для нормального ребёнка его возраста – коровье молоко.

Виритрель с удовлетворением заметил, как тонко мальчик чувствует каждый орган своего тела. Ему всего семь лет, а он уже осознаёт, какой конкретно орган не в порядке, а иногда даже демонстрирует уверенное управление своим телом. А вот Томири разглядывает себя в зеркало, показывает на что-то пальчиком. На другой фотографии – он на руках у профессора после гимнастики… Ну разве можно не растрогаться при виде того, как трёхлетний малыш цепляется за его халат пальцами своих слегка искривлённых ручонок! На следующем фото – Томири и доктор, который приезжает к ним раз в месяц, чтобы осмотреть мальчика и записать наблюдения в свой отчёт. Для всех представителей мира субтехнологий он – не более чем уникальный случай дефекта генома. Пожалуй, никакая суперсовершенная модель не смогла бы прославить профессора Виритреля в научных кругах больше, чем этот дефектный биоробот. Но в минуты общения с ним почему-то сразу забываешь о славе. Томири – такой же маленький шалунишка, как его нормальные ровесники. Виритрель знает об этом. Вот следующая же фотография: Томири с удовлетворением демонстрирует забытые доктором в спешке инструменты: шприц и катетер, который Томири только что собственноручно вытащил из своей артерии. Теперь интересные вещицы по праву принадлежат ему.

«Должно быть, он успел уже соскучиться» - подумал Виритрель и, отложив альбом, выбежал в коридор, направляясь к комнате со стерилизацией, которая со времени появления на станции Томири стала принадлежать ему. Прежде, чем войти в комнату, нужно было обязательно надеть стерильный халат и маску. Стерильная комната имела для этого специальную прихожую, где можно было при помощи специальных программ стерилизовать также и посторонние предметы, которые необходимо пронести внутрь. Обычно комната работала, так сказать, не на полную стерильность: стерилизации производились только если требовалось с какой-нибудь целью открыть защитные оболочки, закрывавшие внутренние ткани Томири, непосредственно перед процедурой. Оболочки были сделаны прозрачными и открывающимися специально для того, чтобы можно было оперативнее оказать биороботу помощь в случае какого-либо расстройства или повреждения. В четыре года он сам научился их открывать, но трогать свои внутренние органы мальчику строго запретили, и ещё ни разу не было случая, чтобы он сам себя поранил.

 - Томири? – Профессор приоткрыл дверь и осторожно вошёл, чтобы неожиданным появлением не испугать ребёнка.

Кровать Томири стояла перед окном, её не сразу было видно при входе в комнату из-за шкафа, стоящего в изголовье. Мальчик не отвечал, и Виритрель испугался было, что его может почему-то не быть на месте, но пройдя вглубь комнаты, он увидел его лежащим в кровати. Томири заметил отца и, слегка испугавшись, вынул было руку, измазанную в крови, из своей приоткрытой грудной полости, но тут же снова погрузил её внутрь.

 - Томири! – С укоризной произнёс Виритрель. – Разве я тебе не говорил: не трогай свои внутренние органы? Если ты повредишь себе сердце, ты погибнешь. – Мальчик молчал, по его лицу можно было заметить, что он будто чем-то сосредоточенно занят. – Боже мой! – Профессор взглянул на лежащий на столе календарь, где отмечались различные события. – Когда была последняя дезинфекция?! Ты же сейчас всё там инфицируешь! А ну, вынь сейчас же!

 - Неа. – Ответил вдруг мальчик, не вынимая руки. – Ты о´лачаешь.

 - Прошу тебя, ты ведь повредишь себе сердце.

 - ´оё сердце… - Произнёс биоробот. – Оно не´равильно ´анкциониро´ало.

 - Неправильно функционировало? Что ты имеешь в виду? – Забеспокоился профессор.

 - Арит´ично. Те´ерь е´а легче. – Пояснил мальчик, направив расфокусированный взгляд своих сиреневых глаз в белый потолок.
«Господи! – Изумился про себя Виритрель. – Ребёнок, который в семь лет научился делать открытый массаж сердца, да ещё и сам себе!»

 - Но ведь инфекция… - Возразил было он, но малыш его перебил:

 - Я сделал дезин´екциа.

 - Что?

Профессор не понял сначала, что он имел в виду, тогда он взглянул на экран управляющего темпиллянта и уставился на отчёт о проделанной дезинфекции. Невероятно! Всё было сделано правильно! И хотя нужно было всего лишь нажать пару кнопок… Но… семилетний ребёнок?! Отсюда легко можно сделать вывод, что дефект Томири совершенно никак не сказался на его интеллекте. Когда биоробот достал руку и закрыл свою грудную полость, Виритрель очистил её от крови влажной салфеткой и спросил его:

 - Ты сказал, что твоё сердце было аритмично. Так часто бывает?

 - ´чера. – Ответил Томири, устроившись поудобнее в постели. - ´не ´ыло ´ольно.

 - Это нехорошо. – Обеспокоено произнёс Виритрель. – Ты часто чувствуешь боль?

Биоробот молчал. Он только отвернулся к стене, и профессору показалось, что он обижен. «Он странно себя ведёт. – Подумал он. – Что-то случилось?» Мальчик больше не отвечал на его вопросы, по-видимому, разговор его утомил. Виритрель наклонился и ласково дотронулся до его плеча.

 - Пожалуйста, говори мне, если чувствуешь себя нехорошо. И слушайся тех, кто за тобой ухаживает. – Попросил он.

Услышав эти слова, биоробот повернулся обратно к профессору, будто вспомнив что-то болезненное, и спросил:

 - За´тра сно´а Джон ´ридёт ко ´не?

 - Да. – Ответил Виритрель, насторожившись.

Теперь можно было точно сказать, что на лице Томири написан ужас. Хотя возможно, подумал Виритрель, его заставляет так воспринимать выражение лица мальчика родительское беспокойство. Всё-таки, различить на этом лице какие-либо черты было довольно трудно. Но его глубокие сиреневые глаза… Чувство, отражающееся в них… было очень похоже на страх.

 - Я голоден. – Вдруг произнёс Томири.

Профессору пришлось оставить обдумывание необычного поведения мальчика на потом и заняться приготовлением еды.

 - Кстати, - вспомнил он, - где Мэттью? Он ведь должен был быть с тобой.

 - Я с´ал, и сказал, что он ´ожет идти отдохнать. – Спокойно объяснил Томири.

 - Не делай так. – Посоветовал ему профессор. – Тебе нужно постоянное наблюдение.

 - Хорошо. – Согласился биоробот и, повернувшись снова к стене, закрыл глаза искусственными веками.

Виритрель сосредоточился на делах, и вскоре волнение отошло на второй план. Ему нужно было приготовить еду, дать Томири воды и покормить его. Его было практически невозможно поить из кружки, вода проливалась мимо, поэтому профессор придумал давать ему жидкость через трубочку. С едой было труднее: если кормить мальчика только пюре и кашей, его жевательные мышцы могут атрофироваться, поэтому приходилось кое-как давать ему твёрдую пищу. Перед началом кормления Виритрель заметил, что ротовая полость биоробота была пересушена: видимо, Мэттью давно уже оставил его одного и не увлажнял её. Однако, пренебрежение этим правилом чревато не только неприятными ощущениями во рту, но может также привести к обезвоживанию.

 - Томири, - он снова обратился к мальчику, когда тот проглотил воду, - не отпускай их отдыхать. Они вовсе не отдыхают там, а страдают всякой ерундой.

Биоробот улыбнулся.

В этот момент дверь приоткрылась, и на пороге появился сам объект разговора.

 - Профессор… - Он состроил виноватое лицо, способное убедить любого в том, что он искренне раскаивается. Любого, но не Виритреля.

 - …Вы уже здесь! – Всплеснув руками, закончил за него тот и спокойно добавил. – Пошли.

 - А Томири? – Переспросил его сотрудник.

Вместо ответа Виритрель обратился к мальчику:

 - Том, я с волшебной кнопочкой. Если что, сигналь, хорошо?

 - Да! – Бойко отозвался детский голос из глубины комнаты.

«Волшебной кнопочкой» у них назывался передатчик, предназначенный для подачи сигналов о помощи. Взрослые вышли за дверь и направились к комнате отдыха.

 - Мэтт, ты не должен оставлять его одного надолго. – Сказал профессор по дороге.

 - Но он спал, я подумал… - Начал было Мэттью, но Виритрель прервал его оправдания:

 - Ты пересушил его. Его ротовая полость высыхает, он не может её как следует закрыть. Даже если у него есть вода, прополоскать рот он тоже не сможет и будет продолжать терять жидкость. Ты ведь знаешь, к чему это может привести? – Мэтт виновато молчал. – К тому же, в тот раз его тоже оставили одного, и это послужило причиной серьёзного повреждения…

Тот день, когда с трёхлетним Томири случилось несчастье, Виритрель, как ему казалось, будет помнить всю жизнь… Как и все остальные такие дни. Ему пришлось тогда заниматься неотложной работой у себя в кабинете, на дежурство у постели Томири был поставлен Нигмус. Виритрель был в нём уверен, и потому разум говорил ему, что не стоит волноваться, но тревожное предчувствие всё равно не давало ему покоя. Он почувствовал неладное ещё услышав топот ног, донёсшийся из коридора, перед тем, как брат ворвался в кабинет с криком:

 - Вирт! Томири… Он упал!

Виритрель сразу осознал, что на разъяснения нет ни доли секунды времени. Со всех ног бросившись в комнату биоробота, он распахнул дверь прихожей и перед его глазами предстала ужасная картина. Возле кровати на белоснежном полу комнаты в растекающейся луже крови лежало тело Томири. По всей комнате разлетелись осколки его оболочек, половина его мозга оказалась размазанной по полу. Боже, в этот момент Виритрель чуть не умер от осознания своей вины: он должен был сделать его искусственный череп достаточно прочным любой ценой! Его парализовало от шока, и с полминуты он мог лишь гипнотизировать тело расширившимися от ужаса глазами и повторять себе: «Действуй! Ну действуй же, чёрт!! Его ещё можно восстановить!» Возможно, эта мысль помогла ему выйти из ступора, и он закричал Нигмусу:

 - Поле?!!

 - Процент!! – Выпалил тот, выронив из потной руки простральный сканер.

Облегчение залило тело профессора теплом и даже немного придало уверенности: его биополе ещё не рассеялось! На автомате он темпиллировал биоробота и проглядел данные о тяжести повреждений, всё происходило будто в тумане. Нигмус уже держал наготове второй темпиллянт.

 - Нигмус! Флюкси… сируй! – Скомандовал он наконец. – Я – остальное.

Когда целостность позвоночника была восстановлена, он оторвался на минуту от темпиллянта, чтобы бережно перенести мальчика на кровать. Его сердце тогда всё ещё не билось. Но сразу после этого была проведена спасительная активация, жизненно важные функции были запущены искусственно, и можно было наконец начать флюксирование центральной нервной системы. Биоробот выжил. Надо было видеть выражение лица Джона, когда он как ни в чём ни бывало зашёл в комнату, чтобы сменить Нигмуса на посту дежурного, и застал их в середине восстановления.

После этого повреждения Томири пришёл в сознание немного раньше времени, когда его мозг ещё был недостаточно восстановлен. Он не говорил, не двигался, даже не кричал, но Виритрель заметил, что он в сознании, когда увидел, что его глаза открыты. На его лице было отсутствующее выражение, расфокусированный взгляд слегка закатившихся глаз ещё не мог отобразить его чувств. Виритрель не знал, что следует делать в подобных ситуациях, даже имея докторскую степень, он не знал этого. Возможно, что ребёнок испугается, и острое ощущение прервёт процесс флюксирования. Но Виритрель не стал усыплять его, а только обнял и прошептал ему на ушко:

 - Не бойся, Томири, я здесь.

И самое главное во всей этой истории: Нигмус исправно держал свой пост и отлучился только на минуту, чтобы справить нужду. Кто бы мог предположить, что эта минута окажется роковой. Конечно, тогда Томири был ещё мал, координация его движений теперь развита гораздо лучше… Но теперь у него отчего-то нарушается функция сердца… Воистину каждая новая модель биоробота отличается от остальных людей, будто принадлежит к другому виду, и никогда нельзя точно знать, каким будет его характер, какими особенностями будет обладать его организм.

 - Вирт,… прости меня. – На этот раз Мэтт был искренен.

Но Виритрель был всё-таки вынужден накормить коллег скучной лекцией во избежание дальнейших трагедий. Когда лекция уже подошла к концу, и все покидали комнату, профессор остановил выходящего последним Джона.

 - Что? – Раздражённо буркнул тот.

 - Ты ничего не хочешь мне сказать?

 - Зависит от того, что вы хотите услышать. – Как ни в чём ни бывало, отвечал Джон.

Пришлось перейти прямо к делу.

 - В последнее время Томири жалуется на аритмию. Ты ничего не замечал?

 - Он – ваша программа, - хмыкнул Джон в ответ, - вам это лучше знать.

Он вышел из комнаты, но профессор проследовал за ним.

 - Он боится тебя. – Сказал он прямо. – Ты что-нибудь с ним сделал?

Джон остановился, повернулся к Виритрелю и состроил рожу.

 - Я? Да вы лучше у него самого спросите! Мало ли, что ему взбредёт в голову, если можно так выразиться… Я же ещё и не комплекс, может, эти полярные штучки… - Он помахал перед носом руками и удалился.

Профессор был, мягко говоря, неудовлетворён таким ответом. Реплики Джона, когда он говорил о Томири, становились всё более и более язвительными, что не могло означать ничего хорошего.

На следующее утро Джон исправно явился сменить Нигмуса у кровати биоробота.

 - Тебе не кажется, что нам не помешает подкрепление? – Обратился тот к нему. – Хотя бы ещё пара человек.

 - Ленишься, брат? – Шутливо прищурился Джон, надевая стерильный халат. – Попробуй, спроси босса. А шут его знает, может, и согласится?

 - Я уже покормил его с утра. – Сказал Нигмус о Томири. – Так что, тебе работы будет меньше.

Джон довольно улыбнулся, но Нигмусу показалось, что в этой улыбке было что-то ещё, помимо просто усталого удовлетворения.

Когда Нигмус вышел, Джон приблизился к Томири, и в глазах мальчика отразился ужас. Однако, ассистент только хитро ухмыльнулся, взглянув ему в лицо, и, отойдя к лабораторному столу, вынул что-то из кармана.

 - Я слышал, ты уже позавтракал. – Произнёс он. – Значит, можно сразу приступить к процедурам.

 - Не… не надо… - Биоробот побледнел и закрыл голову дрожащими руками при виде проводов в руках Джона.

 - Надо, надо. – С довольной улыбкой на лице возразил тот. – Не забывай, это часть лечения. Твой папочка расстроится, если ты будешь мне мешать.

 - Неа… Отец не ´ог… Ты ´ачаешь ´еня… ´не только хаже от этого… Ты нарашаешь ´еня! – Он закрыл руками прозрачную оболочку, защищавшую мозг. Из-под его полузакрытых век вытекли струйки слёз.

 - Убери руки! – Приказал Джон, держа электроды наготове. – Или ты хочешь, чтобы я их повредил?

 - Отец накажет те´я! – Кричал Томири.

 - Хорошо… - Нахмурился Джон, пододвигая к себе клавиатуру темпиллянта. – А что, если… я сделаю вот так?

Он пробежался по клавишам темпиллянта, почти столь же бегло, как и Виритрель, несколько раз щёлкнул мышью, и вдруг Томири обнаружил, что его руки каким-то образом, помимо его воли, оказались лежащими вдоль туловища.

 - А! – Вскрикнул биоробот, не успев сообразить, что произошло, но Джон уже приоткрыл его мозговую оболочку. – Не ´рогра´ирай ´еня!

Джон пожал плечами.

 - Не программируй, говоришь? Как же я иначе могу приступить к процедуре, когда ты так сопротивляешься? Наш профессор ещё многого обо мне не знает. Ведь то, что я не доктор и не доцент моделирования, не означает, что я не умею моделировать, ведь правда? – Томири снова потянулся было руками к голове, но Джон мягко взял его руки в свою. – Эй, ты что творишь? Я сейчас задену твой мозг!

Осознав, что сопротивляться поздно, биоробот опустил руки и расслабился. Только его сиреневые глаза, полные слёз, отражали страдание, которое он испытывал. Джон закрепил два электрода изнутри оболочки его мозга и закрыл её.

 - То-то же. – Самодовольно заметил он, возвращаясь к столу, где он оставил источник тока. – Хороший мальчик.

 - Не надо… - Слабеющим голосом произнёс Томири. – Я се´одня сла´, я не ´ыдержа… Не надо… А-а-а!!

 - Есть контакт!

Джон потёр руки и устроился наблюдать в удобном кресле у стола. Надрывный крик биоробота прерывался время от времени только свистящим судорожным вдохом. Конвульсии проходили по его телу, и сквозь прозрачную оболочку, закрывавшую его грудь, можно было видеть, как отчаянно пытается поддержать стабильный ритм его маленькое сердце. «Имею я в конце концов право на маленькие радости в этой нудной жизни?» - Будто оправдываясь сам перед собой, подумал Джон.

Но в этот момент скрип распахивающейся двери заставил его вырубить ток и вскочить с кресла. Возникший как из ниоткуда Виритрель переводил глаза со своего ассистента на биоробота, который всё ещё измученно стонал, передёргиваясь всем телом.

 - Джон? Что ты делаешь?!

 - Чёрт… - Тихонько выругался Джон и сказал вслух. – Что-то вы сегодня рано, профессор. Коллег с конференции больше не интересуют подробности об этом несчастном? – Он небрежно кивнул в сторону Томири.

Не обращая внимания на его болтовню, Виритрель кинулся к мальчику и снял с его мозга электроды. Томири протянул к нему руки, плача от перенесённых мучений.

 - Ты пытал его?! – Не веря своим чувствам, воскликнул профессор.

 - Ах, ну зачем же так сразу! – Наморщился Джон. – Небольшой электрошок ему не помешает, только мозги прочистит.

 - Ты пытал дефектного биоробота?! – Повторил Виритрель, не в силах полностью осознать высказанную им мысль. – Ты пытал биоробота с дефектом второй степени?!

 - Ты пытал несчастного дефектного биоробота! – Передразнил его Джон. – Может, скажем так: я отдал этому уроду то, чего он заслуживает! Что?! Я назвал его уродом! Да, и скажу ещё раз, он – урод! Разве это не очевидно? Он всего лишь урод, и то, что он биоробот, не делает его особенным!

 - Что ты несёшь? Он же всё-таки здесь. – Почти шёпотом произнёс Виритрель.

 - И хорошо! И пусть слышит, ему полезно! Пусть знает, чем обязан своему папаше! Да если бы не он, ты бы, возможно, за эти семь лет совершил несколько дельных открытий, добился бы премий! А ты всё своё время про…л с этим прокажённым!

 - Джон, ты сволочь. Уволю нафиг.

 - Да пожалуйста! – Всплеснул руками Джон. – Давно мечтал об этом! Думаешь, нам приятно возиться в твоём дерьме?! Зачем вообще было его оставлять в живых?! Ты сделал, ты убрал, и все дела!

 - Ты вообще, что-нибудь слышал о такой вещи, как основной закон моделирования?

 - Нафиг надо было вообще его телепортировать! – Джон уже не ограничивал себя. – Хотел из себя геройского папашу изобразить?! А из нас всех сделать геройских сиделок! Я – учёный, а не нянька для инвалида! И поступая сюда на работу, я ожидал совсем иного!

 - Он чувствителен. – Медленно произнёс Виритрель. – И к твоему сведению, он был уже импиллирован на момент телепортации. Импиллирован мной. Я несу за него ответственность и должен обеспечить ему достойное существование.

 - Существование, достойное трупа! – Выкрикнул Джон. – И не читай мне тут выписки из законов субтеха! Не за просто так я сюда пришёл! Лучше бы думал, прежде, чем делать! Ответственность, блин! Для таких случаев, как он, в обществе существуют аборты.

 - В обществе. – Повторил Виритрель. – Да. Но не в мировом сообществе субтехнологов.

Джон поплевал на руки и, забрав своё электрическое имущество, направился к двери.

 - Я пойду, если вы не возражаете.

 - Сходи наверх. – Отрезал Виритрель и кинул ему небольшой приборчик, напоминающий фотоаппарат, на котором было выгравировано его имя. – И когда выйдешь, воспользуйся этим.

Джон озверело уставился на приборчик. Это был его персональный мнемовирус, такой имелся на каждого сотрудника на случай, если по причине увольнения придётся убрать из его памяти лишние воспоминания и заменить их на что-то ложное.

 - Отлично! – Огрызнулся он наконец и вышел, хлопнув дверью.

 - Конечно! – Донеслось оттуда. – Я ведь не дефектный биоробот! Меня можно выбросить на улицу!

Профессор Виритрель замер посреди комнаты, уставившись на дверь.

 - Вот урод. – Вырвалось у него наконец.

Он никак не мог поверить в то, что этот мерзавец – тот самый человек, которого он нанимал на работу десять лет назад. И только когда гневные восклицания Джона затихли, он вспомнил, что не один в комнате. Вздрогнув, он перевёл взгляд на биоробота, и в его голове отдалось эхом: «Боже, он всё это слышал!» Страшно даже предположить, какой психической травмой это могло обернуться для маленького мальчика. Виритрель присел возле кровати на корточки и погладил Томири по плечу. Биоробот протянул к нему руки и уткнулся головой в полы белого халата.

 - Не трогайте ´ой ´озг! ´не так ´ольно! – Сквозь слёзы произнёс он.

 - Не бойся, Томири, такого больше будет. – Ответил Виритрель, нежно обняв мальчика и приложив все усилия к тому, чтобы открыть для него своё биополе.

Томири очень быстро успокоился и лёг обратно в постель.

 - Как ты функционируешь? – Спросил у него профессор, садясь за темпиллянт.

 - Нор´ально. – Сказал Томири. - С´аси´о. Ты с´ас ´еня.

Напряжённо просматривая темпиллянт на предмет последствий повреждения электротоком, он вдруг подумал: «Так вот почему у него была аритмия». К счастью, серьёзных нарушений не развилось, и закрыв файл, Виритрель снова повернулся к биороботу.

 - Тебе… Как ты понял то, что произошло? – С волнением в голосе спросил он.

 - Джон ´ыл ´лохой. – Констатировал мальчик.

 - А ты…

 - Я хороший. – Как ни в чём ни бывало, отвечал Томири.

«Боже, какой он всё-таки ещё ребёнок!» - Умилился профессор. По крайней мере, можно было заключить, что едва ли при таком взгляде на вещи биороботу может угрожать какая-нибудь психическая травма.

Птички весело щебетали в ветвях деревьев, когда из полуразвалившегося деревянного сарая вышел человек. Он залюбовался золотящейся на солнце древесной листвой и на миг забыл даже о том, зачем он здесь. «Конечно, так я его и послушал! Он даже не послал никого за мной проследить. – Подумал он наконец. Но логические рассуждения подсказывали ему, что у него нет выхода. – Пойти в другую станцию? Чёрта с два! Он не даст мне больше дороги в субтех. Ну, я влип… - Он послушал щебетание птичек ещё немного и наконец решил. – Ну и чёрт с ним, с этим субтехом! Везде одна бадяга: несчастные папаши, трясущиеся над своими бедненькими биороботами…» Он подмигнул близко подлетевшей пичужке и, будто подбадривая самого себя, воскликнул:

 - Эх, сфотографироваться что ли на память?! – С этими словами он поднял над собой небольшой приборчик, похожий на фотоаппарат. – Ну и хрен с ней, с памятью!

Он махнул свободной от прибора рукой и прижал пальцем выпуклую кнопку на его корпусе. Сверкнула вспышка, и прибор вдруг словно растворился в воздухе. Остался только одинокий человек. Несколько секунд он простоял неподвижно, в замешательстве оглядываясь по сторонам.

 - Господи! – Он хлопнул себя по лбу и воскликнул. – У моей тёщи сегодня день рождения, а я до сих пор здесь! Если не куплю подарок, она весь вечер будет проедать мне плешь, вот уж точно.

Заторопившись, он спешным шагом скрылся за деревьями. Его звали Джон. У него была жена, тёща и двое детей, которые с нетерпением ждали его возвращения домой… Вот уже десять долгих лет.

